

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 150-590 150-430.

MTI BELFÜLDI HÍRLELTÉR

B 1. kiadás 1953. július 28. 6 óra -- perc

Negyedévről negyedévre javulnak közegészségügyi viszonyaink

i -cz/Fné/PE -cz P

A dolgozók egészségvédelmére fokozott gondot fordít államunk. A társadalombiztosításban részesülők száma a háboru előtti-hez képest kétszeresére növekedett. 1949-hez viszonyítva pedig 50 százalékkal emelkedett. A fokozott egészségvédelmi intézkedések következtében közegészségügyi viszonyaink negyedévről negyedévre javulnak. Egészségügyi szerveink szívós és eredményes küzdelmet folytatnak a tbc ellen. 1952-ben több mint 2.3 millió szűrővizsgálatot végeztek, huszonkétszer annyit, mint 1938-ban. 1953-ban a szűrővizsgálatok száma előreláthatóan 2.8 millió lesz. A széleskörű orvosi felügyeletet fokozott mértékben kiterjesztették az iskolai tanulókra is. Az 1951/52-es iskolaévben a tanulóknak mintegy kétharmadát vizsgálták meg orvosilag és több mint 11 százaléka szakorvosi vizsgálatban is részesült. A fogászati kezelésben a tanulóknak száma is jelentősen növekedett az elmúlt tanévben, számuk megközelíti a 400 ezret, ami az összes tanulóknak majdnem 27 százalékát jelenti. Az iskolaorvosi felügyeletet államunk ingyen biztosítja a gyermekek számára. /részestül

A közegészségügyi helyzet és az anya- és csecsmővédelem állandó javulása érezteti hatását a betegségek, a halálozások számának csökkenésére, s a születések számának növekedésére terén. A tbc-ben elhaltak száma például 1953 első negyedében az előző év megfelelő időszakához viszonyítva 37.7 százalékkal csökkent, az élveszületések száma pedig ugyanebben az időszakban a múlt évihez képest 6.1 százalékkal emelkedett. /MTI/

Leleplező új könyvek a magyar ellenforradalmi rendszer rómuralmáról és külpolitikájáról

k ÁKV PE -cz P

A Szikra két jelentős új könyvet adott ki, amelyek megvilágítják és leleplezik a magyar ellenforradalmi rendszer rómuralmát és külpolitikáját.

"Az ellenforradalom hatalomrajutása és rómuralma Magyarországon 1919-1921" című dokumentumgyűjtemény a vérengző Horthy-fasizmus történetének első két esztendejéből származó iratokat, leleplező dokumentumokat tartalmaz. A kötetben szereplő anyag megvilágítja a határtalan népgyűlöletnek, példátlan országárulásnak és a szörnyű tömeggyilkosságoknak azt a bűnuralmát, amelyben a Horthy-rendszer, a nyugati imperialisták bábáskodása mellett megszületett.

II /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1953. július 23.

6 óra 05 perc

/Leleplező új könyvek. . . folyt./ k ÁKV /PE -cz P

A kötetet Nemes Dezső szerkesztette és látta fel bevezető tanulmánnyal.

Zsigmond László "Adalékok a magyar ellenforradalmi rendszer külpolitikájához 1929-1945" című könyve . . . elsősorban az ellenforradalmi rendszernek az amerikai-angol imperialistákhoz fűződő kapcsolatait tárja fel. Számos adattal, dokumentummal bizonyítja, hogy a nyugati imperialistáknak a felszabadulás utáni sorozatos beavatkozási kísérletei hazánk belpolitikájába, egyenes folytatása annak az ellenséges politikának, amelyet évtizedek óta üznenek hazánkkal szemben.

Az eredeti dokumentumok, külügyminisztériumi iratok, diplomáciai levelezések megmutatják, hogyan szolgáltatták ki a magyar fasiszta politikusok . . . az ország függetlenségét az ellenséges imperialista köröknek, hogyan sodorták a magyar nép millióit a második világháború vágóhídjára. A könyv második része az amerikai és angol imperialistáknak a magyar ellenforradalmi rendszerhez fűződő második világháború alatti kapcsolatait leplezi le. /MTI/

- - - -

Zenci hírek

i By/tot/PE -cz P

A Magyar Allami Hangversenyzenekar július 29-én, szerdán este 8 órakor a margitszigeti Majakovszkij-szinpádon hangversenyez. A műsoron Bizet, Borodin, Dvorzsák, Schubert, Wagner és Viszki alkotásai szöfnelnek. Vezényel Komor Vilmos.

x x x

Augusztus 1-én szombaton este "Repülj velünk" címmel a Magyar Repülő Szövetség vidán műsorának századik előadását tartják a Majakovszkij-szinpádon. Közreműködik Latabár Kálnán Kossuth-díjas érdemes művész, Orosz Julia, Kálnán Etelka, Sallay Zoltán és még sokan mások.

x x x

A Márolyi-kerti "A bérlet" negyedik ^sétjét augusztus 3-án hétfőn este 8 órakor tartják meg. A műsoron Kadosa Lál Kossuth-díjas zeneszerző "A huszti kaland" című operájának nyitánya, Beethoven: Esz-dúr zongoraversenye, - Antal István előadásában - és Beethoven: VI. Szinfóniája szerepel. Vezényel Lehel György. /MTI/

- - - -

U

MTI BELFOLDI HIREK

3. kiadás

1953. július 28.

6 óra 10 perc

Minden örömmel azon leszek, tudásom legjavát nyujtva, méltón képviseljem a magyar fiatalokat a VIT-on" - Vásáry Tamás zongoraművész nyilatkozata

By/Sznó/He -cz P

A IV. Világifjúsági Találkozó művészeti versenyein számos fiatal magyar művész vesz részt. Szólisták, együttesek lelkismeretes munkával készülnek a nagy erőpróba. Vásáry Tamás egyik legteketségesebb fiatal zongoraművészlünk szintén Bukarestbe utazik. Munkájáról, készülődéséről a következőket mondotta:

- Hét éves koromban kezdtem a zongoratanulást Debrecenben. Életemben - mint anya más fiataljában - a felszabadulás hozott jelentős változást. Budapestre kerültem és tanulmányaimat a Zene-művészeti Főiskolán folytattam. Itt alkalom volt kitűnő tanáraimtól a zongoraművészetnek mind művészi, mind technikai részét elsajátítani. Még főiskolás koromban helyet kaptam az Országos Filharmónia rendezvényein, több alkalommal szerepeltem a Bartók-teremben, újaneben, vidéki hangversenyeken. Ezek a fellépések nagyot lendítettek fejlődésemben. Megfelelő hangverseny-gyakorlatra tettem szert és így sikerült leküzdenem minden fiatal művész sokat engegetett "lámpalázat".

- Nagy igyekezettel készültem a budapesti válogató hangversenyekre és amikor megtudtam, hogy én is résztvehetek a nagy versenyen, az öröm és a hála érzése töltött el. Köszönöm a magyar nép államának, hogy lehetőséget adott a tanuláshoz, a művészi diploma megszerzésére, és hogy annyi támogatásban részesített. Igérem, minden örömmel azon leszek, hogy tudásom legjavát nyujtva, méltón képviseljem a magyar fiatalokat a VIT-on. /MTI/

- - -

Gyermekkocsi kölcsönzöt

1. In/Bnó/He -cz P

nyitott a VIII. kerületi Illatszár Vállalat a József-körút 67. számú házban. A gyermekkocsi kölcsönző szombaton nyit meg és már aznap délelőtt 9 és 12 óra között 40 előjegyzés történt. A kocsik kölcsöndíja havi 30 forint. /MTI/

- - -

00

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 28.

6 óra 15 perc

A helyiipari vállalatok 50, a kősz-ek 80 fős új cikket gyártanak a második felévben a lakosság szükségleteinek jobb kielégítésére

t gyf/Fnó/PE Li

A könnyűipari minisztérium Aradi-utca 21. szám alatti tanácsstermében országos értekezletre gyűltek össze a helyiipari és a kisipari szövetkezetek vezetői, valamint a tanácsok és ipari osztályainak képviselői, hogy megvitassák a lakosság jobb ellátása érdekében miképpen javítsák meg munkájukat.

A beszámolót Csikós Nagy Béla miniszterhelyettes tartotta. Részletesen ismertette a hibákat, amelyek eddig akadályozták, hogy a lakosságot kellően elláthassák közszükségleti cikkekkel. Rövid időn belül átszervezik a helyiipar munkáját. Rá kell térni, hogy a helyiipar a helyi szükséglet szerint gyártson és a helyi lehetőségeket fokozottabban használja ki. A terv ezen túl úgy alakul, hogy a választók szerinti gyártást a helyi szükséglet szerint negyedévenként állapítják meg. Kibővítik a javítószolgáltató szövetkezeteket, jelentős összeget költöttek új üzemek alapítására. Már augusztusban megmutatkoznak az új kisipari politika gyakorlati eredményei. (Az utóbbi hetekben

1953. második felében a helyiipari vállalatok 50, a kisipari szövetkezetek 80 új cikket, köztük eddigi hiányárukat gyártanak. Még 1953-ban forgalomba kerülnek az új cikkek. Eddig nem gyártottak elegendő kultúrcikket, így fénycépezőgépet, mechanikai játékokat, tangóharmonikát, hanglemezeket, új fajtékokat, divatcikkeket. Ezt a hiányt is pótolják. Új olcsó butorokra is szükség van. Megkezdik a tájékezés szerinti cipő- és ruhagyártást.

A fokozott feladatok megoldásának biztosításáért főlgyártmány-bázisokat állítanak fel, kiterjesztik a helyiipar anyagbázisait.

Felszámolják a helyiiparban^a munkavédelmi lazaságokat is. A miniszterhelyettes végül felhívta a figyelmet, fokozzák a takarékoságot, hogy a közszükségleti cikkek árait tovább csökkenthessék.

A beszámolót vita követte. A helyiipar és a kisipari szövetkezetek vezetői feltárták a hiányokat, amelyeket meg kell szüntetni, hogy eleget tegyenek a kormányprogramnak, egyben ismertették a terveiket, amelyek nyomán rövid időn belül több, jobb változatosabb közszükségleti cikkek teszik kényelmesebbé a dolgozók életét. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1953. július 28.

6 óra 15 perc

A helyiipari vállalatok 50, a kész-ek 80 fős új cikket gyártanak a második felében a lakosság szükségleteinek jobb kielégítésére

t gyr/Fné/PE Li

A könnyűipari minisztérium Aradi-utca 21. szám alatti tanácsstermében országos értekezletre gyűltek össze a helyiipari és a kisipari szervezetek vezetői, valamint a tanácsok és ipari osztályainak képviselői, hogy megvitassák a lakosság jobb ellátása érdekében miképpen javítsák meg munkájukat.

A beszámolót Csikós Nagy Béla miniszterhelyettes tartotta. Részletesen ismertette a hibákat, amelyek eddig akadályozták, hogy a lakosságot kellően elláthassák közszükségleti cikkekkel. Rövid időn belül átszervezik a helyiipar munkáját. Rá kell térni, hogy a helyiipar a helyi szükséglet szerint gyártson és a helyi lehetőségeket fokozottabban használja ki. A terv ezen túl úgy alakul, hogy a választék szerinti gyártást a helyi szükséglet szerint negyedévenként állapítják meg. Kibővítik a javítószolgáltató szervezeteket, jelentős összeget költöttek új üzemek alapítására. Már augusztusban megmutatkoznak az új kisipari politika gyakorlati eredményei.

(Az utóbbi hetekben

1953. második felében a helyiipari vállalatok 50, a kisipari szervezetek 80 új cikket, köztük eddigi hiányárukat gyártanak. Még 1953-ban forgalomba kerülnek az új cikkek. Eddig nem gyártottak elegendő kulturcikket, így fényképezőgépet, mechanikai játékokat, tangóharmonikát, hanglemezeket, új fajtáékokat, divatcikkeket. Ezt a hiányt is pótolják. Új olcsó butorokra is szükség van. Megkezdik a tájéklés szerinti cipő- és ruhagyártást.

A fokozott feladatok megoldásának biztosításáért félgyártmány-bázisokat állítanak fel, kiterjesztik a helyiipar anyagbázisait.

Felszámolják a helyiiparban munkavédelmi lozaságokat is. A miniszterhelyettes végül felhívta a figyelmet, fokozzák a takaréklóságot, hogy a közszükségleti cikkek árait tovább csökkenthessék.

A beszámolót vita követte. A helyiipar és a kisipari szervezetek vezetői feltárták a hiányokat, amelyeket meg kell szüntetni, hogy eleget tegyenek a kormányprogramnak, egyben ismertették a terveiket, amelyek nyomán rövid időn belül több, jobb változatosabb közszükségleti cikkek teszik kényelmesebbé a dolgozók életét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5.kiadás

1953.július 28.

6 óra 20 perc

A Mintagépgyárban elkészült az EU 800-as esztergapad mintapéldánya

1. D1/Bné/Ho N1 P

A szocialista iparnak többet, jobbat, tökéletesebbet kell alkotnia, mint a kapitalista iparnak. Erre gondoltak a Mintagépgyár tervezői is, amikor elkezdték az EU 800-as esztergapad tervezését.

Munkájuk közben számos nehézséget kellett legyőzniük, mert járatlan utakon haladtak. A gépet szokásos méretű munkadarabok mellett 800-as átmérőjű darabok megmunkálására is alkalmassá kellett tenniük. Arra is szükség volt, hogy tág határok között változtathassák a fordulatszámot. Ennek érdekében a legkisebb percenkénti fordulatszámot 6.3-ra vették, a legnagyobbat 1250-re. A fogaskerékszekrényt úgy szerkesztették, hogyha a gép percenkénti fordulatszáma eléri a 80-at, a főorsó meghajtása - a szokásossal ellentétben - csak egy közvetítőtengely segítségével történjék. Az akadályokat céltudatos munkával elhárították és feladatuk első részét sikeresen megoldották. Elkészült a gép mintadarabja.

- Az új gép tervezésénél - mondja Szőke Béla, a tervezőosztály vezetője - hármas célkitűzés vezetett bennünket: az energia, a munkaidő és az anyag lehető leggazdaságosabb kihasználása. Ezek érdekében a gépen különböző változtatásokat végeztünk. Ilyen például, hogy a szán összes mozgásainak irányítására botkormányt alkalmaztunk. Ez hasonló elven működik, mint az autó sebességváltója, csak itt más szerepet tölt be. Ezzel a megoldással a szán kereszt- és hosszirányú, előre-hátra mozgását lehet egyszerű kézmozdulattal szabályozni. Menetváltási munkáknál kormánykar segítségével a főorsó irányváltása nélkül lényegesen nagyobb sebességgel tudjuk a szánt kiindulási helyére visszahozni. A gépen több kés befogására alkalmas kóstartót alkalmaztunk. Ezt egy karral tudjuk rögzíteni, oldani és nyolc különböző helyzetbe elforgatni. Az eddig gyártott gépeket szíjhajtással készítettük, most helyett fogaskerékajtást alkalmaztunk. Ezzel a motor teljesítő-képességét növeltük.

Az esztergapadot jelenleg a DIMAVAG-ban próbálják. A tervezők feladata, hogy a kísérletek alatt mutatkozó hiányosságokat a szövetgyártásnál pótolják, hogy a gép valóban a magyar ipar büszkesége legyen. /MTI/

TL

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1953. július 28.

6 óra 25 perc

A közkegyelmi rendelkezés erónk és egységünk jele" - Kovács Istvánnak, a Magyar Jogászsövetség főtíthárának nyilatkozata

-cz/PE P

Országszerte mély benyomást keltett a Népköztársaság Tanácsának a közkegyelem gyakorlásáról szóló törvényerejű rendelete. A rendelettel kapcsolatban dr. Kovács István, a Magyar Jogászsövetség főtíthára a következőket mondta a Magyar Távírói Iroda munkatársának:

- A Népköztársaság Elnöki Tanácsának július 26.-án megjelent közkegyelmi rendelkezése államunk és társadalmi rendünk erejét, fejlődését és felsőbbrendűségét mutatja. Ilyen szellemű és terjedelmű közkegyelem csak olyan társadalomban lehetséges, amely már komoly előrehaladást ért el a szocializmus felé vezető uton. Ez a rendelkezés újabb megnyilvánulása annak a gondoskodásnak és figyelemnek, amelyben államunk minden polgárát részesíti, még azokat is, akik a múltban megtévedtek, de ma már a munkához való jó viszonyukkal bebizonyították, hogy visszatérhetnek a becsületes, munkás életbe és a társadalom szabad tagjaivá válhatnak. A közkegyelmi rendelkezés a szocialista humanizmus jellegzetes megnyilatkozása.

Fejlődő társadalmunkon belül fejlődniük kell és át kell alakulniuk, szocialistává kell válniuk az embereknek is. Dolgozóink egyre tisztábban, helyesebben látják és itélik meg saját szerepüket, saját feladatukat az építő munkában. Ez a fejlődés azt jelenti, hogy egyre nagyobb azoknak a száma, akik, ha a múltban meg is tévedtek, ma már más szemmel itélik meg saját cselekedeteiket is, ma már nem követnének el büncselekményt.

- Régeze van ebben igazságügyi apparátusunk egyre javuló nevelő munkájának is. A dolgozó népnek az igazságszolgáltatásban való közvetlen részvétele hatalmas minőségi változást hozott egész igazságszolgáltatásunkban.

- Ilyen sok embert érintő, ilyen nagyszámu büncselekményekre vonatkozó közkegyelem még nem volt hazánkban. Még nem volt közkegyelem, amelynek hatálya alól ilyen kevés számu büncselekményt vontak volna ki. Csak olyan cselekményekre nem ad kegyelmet ez az intézkedés, amely cselekményeket dolgozó népünk valóban nem bocsáthat meg.

- Nem volt példa rá, hogy az elítéltek családi körülményeit, életkorát ilyen mértékben figyelembe vette volna egy amnesztia.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás

1953. július 28.

6 óra 30 perc

/A közkegyelmi rendelkezés. . . folyt./ i -cz/PE P

Erre nemcsak a régi Magyarországon, de egyetlen burzsoá államban sem volt példa. Kegyelemben részesíti a fiatakorukat, teherben lévő anyákat és azokat, akiknek tíz évnél fiatalabb gyermekük van, azonkívül az öregeket. Tehát azokat, akiket személyi körülményeik folytán a büntetés végrehajtása a legérzékenyebben sújtana: és akiket a szocialista társadalom különben is a legnagyobb fokú védelemben és támogatásban részesít. Ez a rendelkezés gyönyörű megnyilvánulása a szocialista humanizmusnak.

- A múltban nem ismert, egészen új rendelkezése a mostani közkegyelemben az, amely lehetővé teszi, hogy az elítéltek a bűncselekménynek kegyelemben részesülő elkövetői, emelt fővel térhessenek vissza a dolgozók társadalmába és minden gátlás nélkül, teljesjogu állampolgárokként, mint büntetlen előéletűek vehessék ki részüket a szocializmust építő munkából. Tudjuk, hogy az elnyomó burzsoá államhatalom nem engedte ki karmai közül azt, akit kegyelemben részesített, ezek örökre ki voltak szolgáltatva ügyészeknek, rendőrnek, csendőrnek, fokozottabban függő kiszolgáltatott viszonyban voltak az államhatalommal szemben. Most először történik, hogy valóban szabad emberként szabadulnak.

- A rendelet világos, szabatos fogalmazása nem tűr kibúvókat. Ez bizonyítja a szocialista törvényesség maradéktalan érvényesülését. A törvényesség érvényesül abban a tényben is, hogy kormányunk az amnesztiával egyidejűleg az intézmények is megszüntette.

- A közkegyelmi rendelkezés erőnknek és egységünknek a jele. Erőnk és egységünk tette lehetővé kibocsátását és ez a rendelkezés egyben tovább fogja fokozni hazánk erejét, a dolgozók egységét. Ez a rendelkezés jelentős lépés a szocializmushoz vezető utunkon. /MTI/

Augusztus 30.-án tartják az "Építők ünnepét"

i Sz/PE Li

Békműveink építői megbecsülésének jeléül az Építő- és Faipari, valamint az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete augusztus 30.-án megrendezi az "Építők ünnepét". Az építők találkozója immár hagyományos ünnepé válik. 1951 óta harmadizben tartják meg.

/folyt. köv./

/A közkegyelmi rendelkezés. . . folyt./ i -cz/PE P

Erre nemcsak a régi Magyarországon, de egyetlen burzsoá államban sem volt példa. Kegyelemben részesíti a fiatalkorúakat, teherben lévő anyákat és azokat, akiknek tíz évnél fiatalabb gyermekük van, azonkívül az öregeket. Tehát azokat, akiket személyi körülményeik folytán a büntetés végrehajtása a legérzékenyebben sújtana: és akiket a szocialista társadalom különben is a legnagyobb fokú védelemben és támogatásban részesít. Ez a rendelkezés gyönyörű megnyilvánulása a szocialista humanizmusnak.

- A múltban nem ismert, egészen új rendelkezése a mostani közkegyelemnek az, amely lehetővé teszi, hogy az elítéltek a bűncselekménynek kegyelemben részesülő elkövetői, emelt fővel térhessenek vissza a dolgozók társadalmába és minden gátlás nélkül, teljesjogu állampolgárokként, mint büntetlen előéletűek vehessék ki részüket a szocializmust építő munkából. Tudjuk, hogy az elnyomó burzsoá államhatalom nem engedte ki karmai közül azt, akit kegyelemben részesített, ezek örökre ki voltak szolgáltatva ügyészeknek, rendőrnek, csendőrnek, fokozottabban függő kiszolgáltatott viszonyban voltak az államhatalommal szemben. Most először történik, hogy valóban szabad emberként szabadulnak.

- A rendelet világos, szabatos fogalmazása nem tűr kibúvókat. Ez bizonyítja a szocialista törvényesség maradéktalan érvényesülését. A törvényesség érvényesül abban a tényben is, hogy kormányunk az amnesztiával egyidejűleg az internálás intézményét is megszüntette.

- A közkegyelmi rendelkezés erőnknek és egységünknek a jelsze. Erőnk és egységünk tette lehetővé kibocsátását és ez a rendelkezés egyben tovább fogja fokozni hazánk erejét, a dolgozók egységét. Ez a rendelkezés jelentős lépés a szocializmushoz vezető utunkon. /MTI/

Augusztus 30.-án tartják az "Építők ünnepét"

i Sz/PE Li

Békeutóink építői megbecsülésének jeléül az Építő- és Faipari, valamint az Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezete augusztus 30.-án megrendezi az "Építők ünnepét". Az építők találkozója innál hagyományos ünneppé válik. 1951 óta harmadizben tartják meg.

/folyt. köv./

/Augusztus 30.-án tartják. . . folyt./ i Sz/PE Li

A múltban éppen ebben az időszakban, ősz elején bocsátották el az építőmunkások ezreit. Az "Építők ünnepén" a ma már nem idényjelle-
gű építőipar új dolgozóit emlékeztetik majd erre is. Ugyanakkor
bemutatják majd, milyen volt az építőmunkás élete a tőkés világ-
ban és hogyan gondoskodik kormányunk békeműveink építőinek egy-
re jobb elhelyezéséről, ellátásáról, jobb munkakörülményeiről.
A találkozó a szakma-szeretet elmélyítését is szolgálja majd:
Sztáhanov-bemutatókat, kiállításokat rendeznek, szakmai filmeket
vetítenek.

Az "Építők ünnepe" vidám, hangulatos nap lesz, ahol
mindenki bőven válogathat a különböző szórakozási lehetőségek
közül. Az építők kulturcsbportjai és hivatásos művészek adnak mű-
sorokat. A fővárosban, a hűvösvölgyi Nagyréten tartandó ünnepségen
kétszáz népi táncos szerepel és próbál már a háromszáz tagú ének-
kar is. A változatos sportrendezvényeken részt vesznek olimpiakon-
jaink is. Az ünnepség műsorát ruhabemutatók s különböző előadások,
gyermek tornászcsapatok bemutatói teszik változatossá. Az egész-
napos vidám ünnepséget tábortűzzel, tűzijátékkal fejezik be.

Az "Építők ünnepét" Budapesten kívül nagy építkezéseinken,
köztük Sztálinvárosban, Komlón, Kazincbarcikán és a megyeszékhelye-
ken is megrendezik. /MTI/

A munkafegyelem megszilárdítása nyomán sikeresen teljesítik az
Alkotmány ünnepére tett vállalásaikat a Hámán Kató Fűtőház dolgozói

i VT/HII/PE Li

A Hámán Kató Fűtőház dolgozói eredményes munkát végeztek
a második negyedévben. Ezt követően nagy lendülettel láttak hozzá
a harmadik negyedévi munkához. Számos értékes felajánlást tettek a
III. Vasutasnap és Alkotmányunk ünnepének tiszteletére. Az utóbbi
hetekben azonban többen - így például Kovács II. Imre, Lakatos
Lajos, Buzás József fűtőházi munkások - több napon át igazolatla-
nul távolmaradtak munkahelyüktől. A fűtőház vezetősége - szoros
együttműködve az üzemi párt- és szakszervezet vezetőivel - azonnal
megtette a szükséges intézkedéseket a munkafegyelen megszilárdítá-
sára. Az alapszervek mozgósították a népnevelőket, akik a szakszer-
vezeti bizalmiakkal közösen, haladéktalanul fokozott felvilágosít-
ó munkához kezdtek. Egyénienként elbeszélgettek dolgozótársaikkal,
megmagyarázták nekik, milyen nagy mértékben függ a nyári és őszi
forgalom sikeres lebonyolítása a fegyelmezett, pontos, lelkiismer-
etes munkától.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1953. július 28.

6 óra 40 perc

/A munkafegyelen megszilárdítása. . . folyt./ i VT/HM/PE Li

Hamarosan lényeges javulás állott be a munkafegyelen vonalán. Julius közepétől mostanáig egyáltalán nem fordult elő igazolatlan mulasztás. A munkafegyelen megszilárdulása, s ezzel egyidejűleg a versenylendület állandó fokozódása, jelentősen előmozdította a fűtőházban a III. Vasutasnap, illetve az Alkotmány ünnepének tiszteletére tett felajánlások teljesítését is. Az időszakos vizsgálatok keretében a többi között 49 mozdony javításának elvégzését vállalták a fűtőház dolgozói augusztus 20.-ig. Eddig már 43 mozdony javításával elkészültek, kiváló minőségű munkával. /MTI/

- - - -

Közel kétszáz vagon gabonát csépeltek el eddig a budapesti gépállomás

i Szo/B/PE No P

Budapesten befejezték a gabona aratását. Az aratás gyors elvégzéséhez a tzsok-tagok munkáján kívül a gépállomás is segítette a termelőszövetkezeteket, bár sok helyen a gépállomás nem nyújtotta azt a segítséget, amelyet a termelőszövetkezetek elvártak. Aratási tervét is csak 70 százalékra teljesítette.

A cséplésnél más a helyzet a budapesti gépállomáson. A tzsok-ekben megelégedéssel beszélnek a cséplőbrigádok munkájáról. Az eredményt nagyban elősegíti a brigádok között indított lelkes verseny. A gépállomás vándorzászlóval jutalmazza a legjobb cséplőbrigádot. Mult héten a XVII. kerületi "Micsurin" tzsok-ben dolgozó Kirov-brigád volt a zászló birtokosa 170 százalékos teljesítménnyel, ezen a héten a II. kerületi "Népköztársaság" termelőcsoport cséplőbrigádja nyerte el kétszáz százalékos tervteljesítéssel. Nagy esélye van a XV. kerületben dolgozó Ördög cséplőbrigádnak is, amelynek legutóbbi teljesítménye 180 százalék.

A cséplésben átlagosan még minden cséplőgép teljesítette tervét. Ennek eredményeként közel kétszáz vagon gabonát csépeltek el a fővárosban. A budapesti gépállomás a több mint 34 százalékos cséplési tervteljesítéssel országosan is az elsők között halad.

/MTI/

TL

- - - -

B10. kiadás

1953 július 28

10 óra 55 perc

Négy száz villanycséplőgép dolgozik az állami gazdaságokban

i KE Hné No Bn

Az idei bőséges gabonatermés gyors elcséplése nagy feladatok elé állítja az állami gazdaságokat és gépállomásokat. Igen nagy segítséget jelentett ebben a munkában, hogy idén a gabona jelentős részét kombájnok aratták le. A több mint ezer kombájn többszázezer mássa gabonát cséplelt el az aratással egy időben.

Az aratógépekkel vagy kézzel levágott gabona cséplését rendkívül meggyorsítja, hogy a gépállomások és állami gazdaságok többszáz cséplőgépe Bredjuk-féle gyorscsépléssel cséplik ki a szemet a kalászból. De gyorsítja a cséplést az is, hogy sok cséplőgépet villanyerővel hajtanak meg. Ennek előnye a gyorsaságon kívül a nagy üzemanyagmegtakarítás, mert a drága gépolaj helyett az aránylag olcsóbb villanyáram költségét kell csak fedezni. Egy gépnél mintegy 50-60 kiló gépolaj a megtakarítás. Ez csak az állami gazdaságokban, ahol 400 cséplőgépet hajtanak meg villannyal, mintegy 20-24.000 kiló gépolaj megtakarítását jelenti. Emellett 400 traktor felszabadul a tarlóhántásra./MTI/

Szilárdítsák meg a technológiai fegyelmet a Borsodnádasdi Lemezgyárban

i Vid Hné Tp Hbj Bn

A Borsodnádasdi Lemezgyár hengerművében az utóbbi időben megízult a technológiai fegyelem. Gyakori eset, hogy elhanyagolják vagy csak részben végzik el a lemez-pácolási munkákat. Sokszor túlméleg hengerelnek és ezért összetapadnak és selejtesek válnak egyes lemezablák. Varga Sándor hengerész például a napokban nem csiszoltatta meg a hengerek felületét, túl meleg, nagy nyomással hengerelt és egy műszak alatt egy tétel horganyzott lemezt a megengedettnél sokkal nagyobb veszteséggel dolgozott ki. A technológiai utasítások felületes kezelése miatt pedig emelkedett az egy mássa kész lemezre eső anyagfelhasználás. Varga Sándoréhoz hasonló esetek előfordultak a közelmúltban Hédög Sándor, Kormos Ferenc és több más brigádnál is. Nézik a hibákat, vagy nem követelik meg a kidolgozott

A technológiai lazaságért felelősek a műszaki vezetők, a mesterek is, akik hengerelési technológia betartását. A jó példákat sem népszerűsítik eléggé. Pedig nem kell messzenemni érte. A második sorozat komplex-brigádjai jól harcolnak a minőségi vonalon is. Szigorúan betartják a technológiai utasításokat, de emellett állandóan kikérik a műszaki vezetők véleményét és igyekeznek a hengerek állapotának megfelelően hengerelni./Tolyt.kv./ko

B 11. kiadás

1953 július 28

11 óra 28 perc

/Szilárdítsák meg....folyt/ 1 Vid Hné TP Hbj Bn

A Borsodnádasdi Lemezgyár dolgozóinak a műszakiak segítségével keményen kell harcolniuk a technológiai utasítások betartásáért, hogy mielőbb behozzák júliusi elmaradásukat. /MTI/

Elkeszen dolgoznak a kulturbrigádok Fejér megyében

Vid Hné -cz Bn

Fejér megye kulturotthonai a nyári mezőgazdasági munkák idejére 220 kulturbrigádot alakítottak.

A kulturbrigádok már a kora reggeli órákban ott vannak a cséplőgépeknél, kulturműsort adnak és felolvasásokat tartanak. Csákváron három felhőt és egy uttörő kulturbrigád 12 köszöntő műsort tart hetenként. A cséplés megkezdésekor a terménybogyújtó magtár előtt ütötte fel tábort a kulturbrigád és kedves jelenetekkel köszöntötték az első beadókat. Az aratás ideje alatt kimentek az aratóbrigádokhoz is és műsorukon kívül hűsítő italokat is vittek magukkal a dolgozók részére.

A kulturbrigádokat mindenütt szeretettel fogadják a dolgozó parasztok. Műsor után buza- és virágkoszorúkkal kedveskednek a brigád tagjainak és megfogadják, hogy ezután még jobban dolgoznak. /MTI/

Több száz Tolna-megyei uttörő nyaral az ország legszebb helyein

Vid Hné -cz Bn

Tolna megye uttörői közül eddig több mint 200 uttörő töltött két hetet az ország különböző részein felállított uttörő táborokban. A nyár folyamán még 200 uttörő részére biztosítottak ingyenes üdülést, azonban a szülők és a diákok kérték ennek a számnak kibővítését. Ezért megyei táborozási bizottság alakult, amely a szülői munkaközösségekkel és az MND Sz-ol karöltve újabb 270 diák részére biztosított egyhetes üdülést a balatonboglári uttörőtáborban. Hétfőn 35 pajtás indult el a csillobérci és a Szabadság-hegyi táborokba, míg a balatonboglári táborozók augusztus elején indulnak el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás

1953 július 28

12 óra 15 perc

Bolgár gyermekek érkeztek a csillebérci uttörőtáborba, magyar uttörők utaztak Bulgáriába

k AE/AE/Hnó Bc Bn

A magyar-bolgár uttörő cseréltetési akció keretében kedden reggel 18 bolgár uttörő érkezett Budapestre. A gyermekek egy hónapig üdülnek a csillebérci uttörőtáborban. A vendégeket a forrhegyi repülőtéren a magyar uttörők küldöttsége, a Budapesti Városi Tanács, az oktatásügyi minisztérium, valamint a Bolgár Népköztársaság budapesti követségének képviselői fogadták.

Ugyancsak a napon indult el, ugyancsak egy hónapig bulgáriai üdülésre a magyar uttörők 20 tagú csoportja. /MTI/

A moszkvai Kaliber-gyár tapasztalatai segítik a Budapesti Kaliber-gyár dolgozóit vállalkásaik teljesítésében

i SI/CK/Hnó Ni Bn

Az élizem cím elnyerése nagy tisztességet jelent minden gyár dolgozójának. Különösen nagy eredmény, ha egy gyár többször egymásután részesült ebben a kitüntetésben. Ezek közé tartozik a Kalibergyár, amelynek bejárata felett 1952 január óta csillog az ötágú élizemjelvény. Megszokás nélkül hetedszer nyerték el a nagy kitüntetést a gyár dolgozói.

Ilyen eredményt csak az új módszerek bátor alkalmazása, a szovjet tapasztalatok követése hozhat. Valóban, a Kalibergyár dolgozói minden tapasztalatot felhasználnak, amit az élizemjelvény szovjet technika kincsestára nyújt nekik. A moszkvai Kaliber-gyár rendszeresen megküldi a budapesti gyár dolgozóinak a szakma legjobb módszereit. Tőlük tanulták meg, hogy az előregyártó üzemenyegységben, a forgácsoló és köszörűs műhelyekben 1-2 hónappal előre le kell gyártani azokat az alkatrészeket, amelyekre a gépszerelőműhelynek szüksége van. Szovjet tapasztalatok alapján vezették be a minőségi grafikont, amelynek segítségével a szeszrekesztés határait betartja a gyár minden dolgozója. Fogymelnezetten, lelkesen dolgoznak a Kalibergyárban.

A harmadik negyedév kezdetén úgy határoztak, hogy lankadatlan szorgalommal, megszokott, egyenletes munkával a 20-a tiszteletjére másfél millió forint értékű műszert gyártanak a harmadik negyedévi tervekön felül. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1953 július 28

12 óra 27 perc

/A moszkvai Kaliber-gyár...folyt/ i SL/CK/Hnó Ni Bn

Gyár sztahanovistái - mind a 74-en - egy-egy gyakorlatlanabb társuk patronálását vállalták, hogy a negyedév végére ezeknek nagy-része is sztahanovista szinten dolgozhassék. Ujabb szovjet munkamódszereket honosítottak meg. Az "anyagfárasztás", vagyis az öntvényben végbemenő vegyi folyamatok siettetése érdekében a Kaliber-gyár példájára bevezették a hőkezelést. Így a sokmapos tárolás feleslegessé vált és órákon belül a továbbmunkáló műhely rendelkezésére áll az alkatrész.

A mezőgazdaságból, háztartásokból a gyárba került fiatalok sztahanovisták segítségével most már a legnehezebb feladatokat is jól megoldják. Nem áll egyedül Balogh Jenőné átképzett közsőrüs, csupa átképzettből álló csoportjának példája. Balogh Jenőné brigádja Vágai Gyula szakmunkásokból álló közsőrüs-brigádjával versenyez. Julius második dekádjának végén már mindössze 2 százalékos eredménytől. 28-ra pedig 155 százalékos átlageredménnyel meg is előzte a versenytársak 153 százalékos átlageredményét. Maga Balogh Jenőné az ország közsőrüsei között is élvonalban halad.

A gyár dolgozói becsülettel teljesítik az alkotmány ünnepének tiszteletére tett ígéretüket. Napok óta egyetlen igazolatlan hiányzás sem akadályozza a terv teljesítést, a dekádterveket ebben a hónapban is túlteljesítették. Julius 28-ig 186.000 forint értékű készáruat gyártottak terven felül, az előgyártó műhelyek pedig többszázezer forint értékű alkatrészt adtak át terven felül a kalibernühelynek. Így a hónap végéig előreláthatólag nem az esedékes 500.000, hanem ennél jóval nagyobb értékben gyártanak műszert tervükön felül./MTI/

Közel negyedmillió forint prémiumot osztanak szét a balaton-nagyberekí állami gazdaságban

i Vid Hnó Ká Bn A balaton-nagyberekí állami gazdaság 9000 holdján a felszabadulás előtt csak a sás és a túske termett. A vadkacsák hazája és az urí Magyarország kiváltságosainak vadászterülete volt. Felszabadulás után a párt segítségével a dolgozók vették tulajdonukba a földet. Valóságos kincvesbányát varázsoltak az e gykori hasznavehetetlen mocsár helyébe.

/folyt.köv./ Kó

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1953 július 28

12 óra 33 perc

/Közel negyedmillió....folyt/ i Vid Hné Ká Bn

A dolgozók szorgalmas munkája és a korszerű mezőgazdasági gépek használata nyomán évről-évre több termést adott a föld és a terület nagy részéről kétszer takarítják be a terményt egy év alatt.

Tavasztól késő őszig a zöldségfélék sokaságát szállítják a városi dolgozóknak. A 40 holdas kalarábó-tábla, amelyet most másodszor palántáztak be, az idén már holdankint 70 mázsát adott.

"A gazdaság dolgozói nagyszerű vállalásokat tettek a termelési tervek teljesítésére. 150 holdas táblán már negyedszer kapálják a takarmányröpát, ebből 500 mázsát várnak holdanként. Elyonkint már most ötkilcsak a répák, pedig a fejlődés csak most indul. A sülőkukoricánál a tervezett 132 helyett közel 300 mázsára, paprikából pedig holdankint 70 mázsára számítanak.

A gazdaság előreláthatóan valamennyi terményfőleségnél teljesíti termelési tervét. "Csak a növénytermesztésben közel másfélszer vagon terménnyel termelünk többet, mint amennyit tervünk előír" - jegyzi meg Pankász Ferenc, a gazdaság igazgatója. Például sülőkukoricából 840, cukorrépából 183, takarmányröpából 375, zabból 16 vagonnal termelünk többet a tervezettnél."

A kalászosok is igen szép termést adtak az idén. Egyik ősziárpatáblájuk holdankint 24 mázsával fizetett. 200 hold búzátábla 15, 100 hold rozs 18 mázsát adott holdanként.

A gazdaság dolgozói jó munkájukért gazdag jutalomban részesülnek. A terven felül termelt összertermésük után a gazdaság vezetősége közel 240.000 forint prémiumot oszt szét./MTI/

Háda Dezső a kisvárdai gépállomás cséplőgépvezetőjének csapata 1100-as géppel naponta átlag 350 mázsát csépel

Vid Hné No Bn Dombrád községben szinte egymást érik a kalászosokkal tetősen megrakott fogatok. Igyekszik mindenki a bohordással, mert a községben már mind a nyolc cséplőgép megkezdte a munkát. Különösen kitűnik kiváló teljesítményével Háda Dezső, a kisvárdai gépállomás cséplőgépvezetőjének munkacsapata. Már a cséplés kezdete óta büszkén őrzi a községi tanács vándorzászlaját. /folyt.köv./

Ko

HÁDA DEZSŐ FÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1953 július 28

13 óra 05 perc

/Háda Dezső...folyt/ Vid Hné No Bn

Az 1100-as cséplőgéppel két műszakban dolgoznak. Ugy osztották be a műszakot, hogy mindkét cséplőcsapatnak jusson az éjszakai és a nappali munkából is, ezért délben és éjjelkor váltják egymást.

A két munkacsapat, Szabó István és Simon Ferenc munkacsapatai között élénk verseny folyik a vándorzászlóért. A versenyt naponta értékelik. Jelenleg Simon Ferenc munkacsapata vezet a versenyben, eddig 100 mázsával csépeltek többet, mint a másik csapat. Szabó István munkacsapata hétfő délig, 12 óras műszakban 170 mázsát csépel. A Simon munkacsapat azonban nem enged el az elsőséget, műszakonként átlagosan 190-200 mázsát csépel. A lendületes verseny eredményeként a cséplőgép több mint kétszeresére teljesíti napi normáját. 1100-as géppel átlagosan elérik a 350 mázsát, de van olyan nap is, hogy 400 mázsát csépelnek el.

A két munkacsapat egyéni gazdálkál csépel és naponta 10-15 szőr kell huzatni és állítani a gépet. De nem sok időt veszítenek a huzatással sem, mindenki tudja a maga feladatát. A szalmakaziasok és a törökcsék az elevátor, a kővések és etetők a cséplőgép huzatását végzik. A zsákosoknak is van dolguk. Egyiknek az a feladata, hogy huzatás előtt meggyőződjön arról, hogy a szomszédos szűrűnél biztosították-e a megfelelő vízmennyiséget. A másik zsákos a vízfecskenő átvitelőért felelős. Így nem telik bele 10-12 perc, a cséplőgép már a másik szűrűn csépel a kővéket. A csapat tagjai még jobban le akarják szorítani a huzatási időt, ezért harcot indítottak a nyolcperces huzatásért.

A próbacséplést is beleszámítva, alig másfélhetes munka után vasárnap estig már több mint 2500 mázsát csépeltek el. Háda Dezső két munkacsapata napi 300 mázsás teljesítményt vállalt, de 350 mázsás napi átlagukból nem adnak lejjebb. Napról-napra fokozzák a teljesítményt, mert augusztus 20 tiszteltére 80 vaggon termény cséplését vállalták./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1953 július 28

13 óra 10 perc

Bogdán János sárbogárdi traktoros a cséplős gyorsításával segítette Pusztaegres tsz község beadását

A Vid Hné Ká No Bn

A sárbogárdi gépállomás legjobb cséplőgépkezelője Bogdán János Pusztaegres tsz község határában dolgozik. Jó munkájára jellemző, hogy július 23-ig a község dolgozó parasztjai már 23 vagon termést vittek be cséplőgépétől s ezzel a beadásban a legjobbak közé kerültek.

Bogdán János 1070-es gépén nem alkalmazhatta a Bredjuk-féle módosítást, de állandóan új megoldáson törte a fejét. Gondosságára jellemző, hogy mindig két porlasztót tart az erőgéphez, mert előfordul, hogy az néhány óra után beég. Sok időt nyer azzal, hogy 10-15 perc alatt kicseréli a beégett porlasztót s nem kell a gépet újra bemolegítani. A kicserélt alkatrészt minden alkalommal azonnal megtisztítja és cserére készen tartja. Állandóan ügyel arra is, hogy a szíjak ne járjanak tágan, mert akkor a törekrosta a magvakkal nem bír és sokat a pelyvába hagy. Még az árpacséplésnél bevezette, hogy a gép elejét a vízszintnél magasabbra emelte, mert így a törekrosta lassabban haladhatott át és a szemek jobban szétválasztódtak a törektől.

A közös egy egységbe forrasztotta a cséplőbrigád minden tagját. Míg Nagy István, Bogdán helyettese, minden reggel, minden délután és azonnakor az erőgépet zsírozza, Bogdán János a megtárgult csavarokat igazítja, a cséplőmunkások a szokásos egy óra helyett 25 perc alatt gondosan megtisztítják a rostákat és a törekroztát. Így érték el, hogy már a cséplés első napjaiban, de azóta is - naponta mintegy 23-25 mázsával csépeltek el többet a szokásosnál. Bogdán János a nyári időnytervét már július 18-án teljesítette, /MTI/

Külföldi VIT-küldöttekkel Hegyeshalomtól Budapest-ig

7 KO-By/KC/He Bc Bn

/küldött

Keddre virradó éjjel mintegy háromezren érkeztek hazánkba a Bukarest felé tartó VIT-küldöttek közül. Amikor befutott a hegyeshalmi állomásra a vonat, az olaszok kordöket lobogtatják. Mariella D'Angiolini, a legfiatalabb, alig 14 éves hatalmas olasz zászlóval integet. A délamerikaiak énekelnek, az iraki küldött szeme meleg szeretettel simogatja végig a holdsüvötte tájat: ez már szabad ország. A francia küldöttek egyike magyarul énekl a dalt; "franciás" kiejtéssel: "Hegyek között, völgyek között, zaka-
tol a vonat..." /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. július 28.

13 óra 40 perc

/Külföldi VIT-küldöttekkel....1.folyt./ t KC-By/KC/He Be Bn

Gennaro D'Alessio, a milanoi egyetem francia nyelvszakos hallgatója életében először lép népi demokratikus ország földjére. Az első dolog, amiről érdeklődik, a magyar egyetemi hallgatók életéé. Amikor az ő életére, az olasz egyetemisták helyzetére kerül a sor, mosolygós arca elkomorodik, gyorsan pergő hangja meglassabbodik.

- A mi hazánkban nagyon kevés munkásgyereknek jut lehetőség a tanulásra - mondja. - De ezen nincs mit csodálkozni, hiszen egyetemünk 4500 hallgatója közül mindössze 12 tandíjmentes, s alig 30 kap valamilyen csekély kedvezményt. Az egyetemisták nagy része - mint magam is - arra kényszerül, hogy a tanulás mellett akármilyen munkát vállaljon, csak, hogy a legzükségesebbet előteremtse.

- Az olasz diákoknak az a része, amelyik a vagyonosok gyermekei közül kerül ki, nem is rokonszenvez a mi munkánkkal - szól közbé Aldo Taccani, fizikus-hallgató. - Nekik nem kedves a fiatalok nemzetközi barátságának, a békének ügye. De a haladó szervezetek erősek és egyre erősebbek lesznek. A múlt évben például országos tüntetést rendeztünk az egyetemi tandíjak felmentése ellen. Pisan sztrájkot rendeztek a hallgatók: bezárkóztak az egyetemre, elorolászolták magukat, és kijelentették, addig nem jönnek elő, amíg meg nem hallgatják követeléseiket. A város munkásai élőlmisszerekkel támogatták a diákokat, akik ellen felfegyverzett rendőrsőket vetettek be. A sztrájk mégis győzött. A VIT előkészületi sokrán több, mint 10.000 gyűlésen a főiskolások a dolgozó fiatalokkal együtt tartottak hitet az ifjúsági egység ügye, a világ ifjúságának nemzetközi együttműködése mellett. Ezen a gyűléseken 2.700 küldöttet választott az olasz ifjúság a VIT-re, közülük azonban mindössze 1.300-an mehettek Bukarestbe, mert a kormány a többinek nem adott utlevelet. A szükséges anyagi fedezetet is csak társadalmi gyűjtés útján tudtuk előteremteni.

- Az olasz fiatalokat azonban nem ijeszti meg az üldözés, a terror - mondja Giovanni Cardinetti, orvostanhallgató. - Tanulni megyünk és megerősödni Bukarestbe. A nagy találkozó erőt ad majd az olasz fiataloknak is - éppúgy, mint a többi nemzet ifjúságának.

Parmiz Aram, iráni tanító ott áll az olasz fiatalok mellett. Bécsből, a Nemzetközi Pedagógus Kongresszusról utazik Bukarestbe. Parmiz Aram Bécsben látta a magyar pedagógusok kiállítását, ifjúságunk boldog életének képeit. Most arról beszél, hogyan harcol országának ifjúsága a jobb életért.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1953. július 28.

13 óra 40 perc

/Külföldi VIT-küldöttekkel....1.folyt./ t KC-By/KC/He Be Bn

Gennaro D'Alessio, a milanoi egyetem francia nyelv szakos hallgatója életében először lép népi demokratikus ország földjére. Az első dolog, amiről érdeklődik, a magyar egyetemi hallgatók élete. Amikor az ő életére, az olasz egyetemisták helyzetére kerül a sor, mosolygós arca elkomorodik, gyorsan pergő hangja meglassabbodik.

- A mi hazánkban nagyon kevés munkásgyereknek jut lehetőség a tanulásra - mondja. - De ezen nincs mit csodálkozni, hiszen egyetemünk 4500 hallgatója közül mindössze 12 tandíjmentes, s alig 30 kap valamilyen csekély kedvezményt. Az egyetemisták nagy része - mint magam is - arra kényszerül, hogy a tanulás mellett akármilyen munkát vállaljon, csak, hogy a legszükségesebbet előteremtse.

- Az olasz diákoknak az a része, amelyik a vagyonosok gyermekei közül kerül ki, nem is rokonszenvez a mi munkánkkal - szól közbé Aldo Taccani, fizikus-hallgató. - Nekik nem kedves a fiatalok nemzetközi barátságának, a békének ügye. De a haladó szervezetek erősek és egyre erősebbek lesznek. A múlt évben például országos tüntetést rendeztünk az egyetemi tandíjak felmentése ellen. Pisában sztrájkot rendeztek a hallgatók: bezárkóztak az egyetemre, elorlaszolták magukat, és kijelentették, addig nem jönnek elő, amíg meg nem hallgatják követeléseiket. A város munkásai élelmi-szerekkel támogatták a diákokat, akik ellen fellegyverzett rendőrséget vetettek be. A sztrájk mégis győzött. A VIT előkészületi sokrán több, mint 10.000 gyűlésen a főiskolások a dolgozó fiatalokkal együtt tartottak hitet az ifjúsági egység ügye, a világ ifjúságának nemzetközi együttműködése mellett. Ezen a gyűléseken 2.700 külön-döntött választott az olasz ifjúság a VIT-re, közülük azonban mindössze 1.300-an mehettek Bukarestbe, mert a kormány a többinek nem adott utlevelet. A szükséges anyagi fedezetet is csak társadalmi gyűjtés útján tudtuk előteremtteni.

- Az olasz fiatalokat azonban nem ijeszt meg az üldözés, a terror - mondja Giovanni Cardinetti, orvostanhallgató. - Tanulni megyünk és megerősödni Bukarestbe. A nagy találkozó erőt ad majd az olasz fiataloknak is - éppúgy, mint a többi nemzet ifjúságának.

Parmiz Aram, iráni tanító ott áll az olasz fiatalok mellett. Bécsből, a Nemzetközi Pedagógus Kongresszusról utazik Bukarestbe. Parmiz Aram Bécsben látta a magyar pedagógusok kiállítását, ifjúságunk boldog életének képeit. Most arról beszél, hogyan harcol országának ifjúsága a jobb életért.

/Folyt.köv./

B 18. kiadás

1953 július 28

1/3 óra 1/4 perc

/Külföldi VIT-küldöttekkel...2.folyt/ t KC-By/ KC/Hné Bo Bn

- A mi hazánk gazdag ország. Bőven van kőolaja és sok más természeti kincse. Népünk mégis szegény: éhezik, megbetegedik nincs orvosa, ha tanulni akar, nem teheti, - hiszen a költségvetés 60 százaléka megy el amerikai fegyverekre s csak néhány százalék jut iskolákra, kórházra, orvosi ellátásra. Az ifjúság mégis hisz a jövőben.

Ezután az iraki ifjúság küldötte vette át a szót. Szavai nyomán az iraki nép elnyomatásának képe elevenedik meg a hallgatók előtt.

Irakban zsúfoltak a börtönök - mondotta. Egy hónappal ezelőtt történt, hogy az egyik bagdadi börtön 300 politikai foglyát át akarták szállítani egy sivatagi táborba: lassu halállal akarták őket elpusztítani. A foglyok tiltakoztak: éhségsztrájkba léptek, s amikor erőszakkal kényszerítették őket ki a börtönből, ellenálltak. A rendőrség fegyverrel használta a védtelen foglyok ellen - heten ott haltak meg társaik szeme előtt s 17 fogoly halt meg a súlyos sebesültek közül. De a foglyok mégsem törték meg: s a néptömegek tüntetése megmentette őket a sivatagtól.

- Az ifjúság a bebörtönzött hősök példájából is örömet merít további harcához. Bár a haladó szervezeteket betiltották, illegális szervezetek alakultak. Az elnyomott iraki ifjúság küldöttei minden nehézség ellenére ott lesznek Bukarestben, mert ott kell lenniük - hiszen ezen a helyen gyűlnek össze minden nép ifjúságának legjobb képviselői.

Közben megvirrad - a küldöttek vonata utnak indul. Amorre csak halad, zászlók lobognak a házakon, mosolygó, izgatott emberek állnak a vasuti töltés mellett. Szabad országunk köszönti a világ ifjúságának képviselőit./MTI/

Több mint 50 vagon gabonát csépett el eddig az örménykúti állami gazdaság Bredjuk-módszerrel dolgozó "Zalka Máté" munkacsapata

Vid Hné No Li A határ szinte oltad a hőségtől, az örménykúti állami gazdaság, Bredjuk-módszerrel dolgozó, "Zalka Máté" cséplőgép-munkacsapata mégis vidáman dolgozik. A törekrakó lányok éneke még a cséplőgép öblös hangját is túlharsogja. A géptől távolabb, a pihonő sátor előtt két zászló piroslik. Az egyik a megyei pártbizottság vándorzászlaja a megye legjobb cséplőgép munkacsapatajának, a másik az állami gazdaság igazgatóságának.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1953 július 28

14 óra — perc

/Több mint ötven vagon....folyt/ Vid. H. No. Li.

- Úgy igyekszünk most, hogy még a harmadik zászló is idekerüljön: a minisztérium vándorzászlaja az ország legjobb munkacsapatának - mondja Bori Mihály vezető.

Harminchárman dolgoznak a munkacsapatban. Ezek közül négy vezető, négy kévvágó, négy kévhányó, négy zsákos, nyolc törekos, kettő kazalrakó, hat "rudas" és egy gépész.

Az 1370-es gépet az indulás előtt átalakították. A dobot új verőlécekkel látták el, hogy csökkentsék a szenvedést. Mivel nagy a gabona, meghosszabbították a bontóvillákat. A kazlat úgy rakják, hogy kisebbik fele álljon az eleve tárral szemben, így kevesebb dolga van a kazalrakónak. A cséplőgéphez 14-16 irával hordják a keresztet, ami biztosítja a folyamatos munkát. Így igaz, illetve hordás miatt csak a legritkább esetekben mutatkozik kiesés, ezt mutatja az alábbi ábragra is. Hétfőn az első órában 27.94, a második órában 27.68 mázsát csépeleltek, a harmadik órában 22.88 mázsát, mert 10 percet várni kellett az agóra. Az ebéd utáni első óra teljesítménye 32.22 mázsa, a második óráé pedig 32.19 mázsa volt. Esztig 430 mázsát eresztettek át a gépen, ezzel együtt az idén már 54 vagon 30 mázsa gabonát csépeleltek el.

- Az a legfontosabb, hogyan eresszük a gépet - jegyzi meg Bori Mihály vezető. A kisebb kévét gyorsan, a nagyobb kévét lassabban kell leengedni. Ha nem megfelelő az eretés, akkor a gép fulladna kezd és ledobja a hajtószijat. A hajtószij felszerelése pedig idővesztéssel jelent.

Nagy volt az öröm, mikor a napi munka után, vacsora közben Liska Judit munkacsapatvezető kiszámította, hogy egyenként 58-77 forintot és 27 kiló búzát keresnek. Minden nap pontosan kiszámítják a keresetet.

Ezzel még nem ért véget a nap. Liska Judit felolvassa a Szabad Nép és a Viharsarok Népe fontosabb cikkeit, megvitatják a hallottakat, majd napi munkájukat beszélnek meg, hogy másnap még jobb eredményeket érjenek el. /MTI/

ko

MTI BELFÖLDI HIREK

20. kiadás

1953 július 28

14 óra —

Időjárásjelentés

8. Hú Bn

keddén éjben:

A Meteorológiai Intézet jelenti július 28-án,

A hőmérséklet ismét emelkedik

Az Atlanti-óceán északi részéről Anglián keresztül érkező hűvösebb légáramlatok mélyen bonyomultak szárazföldünk közé, és részben fölé és innen a meleg légtömegeket kelet felé szorítják. Áramlásuk többhelyütt okoz esőt. Európa többi részén felett esendős, derült az időjárás.

Hazánkban hétfőn még igen nagy volt a hőség. Napközben 31-34 fokos csúcserőköket mértek. Az éjszakai órákban nyugat felől hűvös légtömeg tört be a Kárpát-medencébe és az ország nyugati és északi részén többfelé okozott záporosót, zivatarot. Ma reggel 17-20 fokos hőmérséklet alakult ki.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi-középértéke 3.6 fokkal magasabb, a légnyomás napi-középértéke 1.1 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 26 Celsius fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, nyugaton emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőszakadások, egy-két helyen még záporosó, zivatar, Gyengülő légáramlás, az éjszakai lehűlés kissé fokozódik, a nappali felmelegedés erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerda reggel: 14-17, délben 28-i . 31 fok között. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 21.kiadás 1953.julius 28. 14 óra 20 perc

A kömpöci "Vörös Október" tisztes tagjai megkapták a munkaegységeikre járó gabonaelőlogot

i Vid Ká He No Li

A kömpöci "Vörös Október" termelőcsoport tagjai szorgalmasan dolgoztak az idei gazdasági évben. Ez megmutatkozik a nyári munkáknál is: a kiskunfélegyházi járás termelőcsoportjai közül elsőként végeztek az aratással és osépléssel. A dus kornésből az első zsákokat közvetlenül a géptől vitték a begyűjtőhelyre. Buzából, rozsából és árpából is teljesítették beadási kötelezettségüket. Ezután a vetőmagot tették félre, majd a munkaegységek arányában sor került a kenyér és takarmánygabona előlog azétosztására. Egy munkaegységre 2.40 kiló buzát, 1.17 kiló rozsot és közel fél kiló árpát osztottak. A tagok örömmel és megelégedéssel tapasztalták: érdemes volt dolgozni, mert most szépen jut a terményből. Szilágyi Ferenc másodmagával 20 mázsa, Szücs János családtagjaival 24 mázsa kenyérgabonát vitt haza előlegként munkaegységei után. Az előlogból a szükségleten felül még bőven jut a szabadpiacra is. /MTI/

Mocha András a kiskirályi "Lenin" tisztes tagja családjával egy vagon gabonát visz haza őszre

i Vid Ká He No Li

Az egykor elnyomott kiskirályi parasztnagyfészek most a "Lenin" tisztesben építi boldog jelenét és jövőjét. A korszerű agrotechnika alkalmazásával évről-évre több termést takarítanak be, egyre jobban gazdagodnak. Keresztsorosan vetett őszi búzájuk az idén tizenhét mázsa, az ugyancsak keresztsorosan vetett, 270 hold ősziárpájuk 21 mázsa terméssel fizetett a jó munkáért.

Az állammal, gépállomással szembeni kötelezettség teljesítése, a vetőmag és takarmány biztosítása után hét és fél kiló buza, s három és fél kiló árpa jut a tagoknak egy-egy munkaegységre. Csak prémiumként mintegy ezer mázsa gabonát osztanak ki a női énytermesztő brigád tagjai között a terv túlteljesítéséért.

Ilyen jól megrakott még sohasem volt a tagok kamrája, mint az idén lesz. Mocha András egész évben szorgalmasan dolgozott a tehenészetben, egyetlen munkanapot sem mulasztott. Négyezerötven munkaegység van eddig beírva a könyvébe. Felesége is csak addig maradt otthon, amíg a nyár elején fel nem állították a napköziotthonot.

/Folyt.köv./ ka

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1953. július 28.

11 óra 15 perc

/Mocha András a kiskirálysági...folyt./ i Vid Ká He No Li

Ninos gondja most már a két kisgyermekre, egész nap nyugodtan dolgozhat.

- Most nagy gondban vagyunk - mondja Mocha Andrásné. - De ezzel a "gondal" büszkélkedhetünk: az "gond", hova megyük azt a rengeteg terményt, amit kaptunk és kapunk. Eddig hétszáz munkaegységünk van, s ahogy számoljuk a férjessel elérjük össze az ezret. Ennyi munkaegységre csak búzából és árpából több mint egy vagon jut. Ugy tervezzük, valamennyiünknek új ruhákat, cipőket vásárolunk a szabadpiacon eladott gabona árából. Régi vágyam is teljesül, rádiót is veszünk. Most az aratás befejezése után úgy dolgozunk, tovább, hogy kukoricánk és más kapásunk is bő termést hozzon. /MTI/

Kétszer pótbeporozzák a napraforgót a vámoscsalád: "Nagycsalád" tsz-ben

Vid No He No Li

A vámoscsaládi "Nagycsalád" tsz tagjai szorgalmasan dolgoztak az aratás, betakarítás és cséplés szemvesztésmentes elvégzéséért. Az aratás befejezése után nyomban hozzáláttak a behordáshoz és pár nappal ezelőtt megkezdték a cséplést. A szövetkezet dolgozói nem feledkeztek meg 34 kat.hold négyzetesen vetett napraforgójuk és 120 kat.hold négyzetesen vetett kukoricájuk gondozásáról sem.

A növénytermesztési brigádok és a munkacsapatok egymással versenyezve dolgoznak. A versenyben élenjár a "Villám" brigád. A "Villám" brigád kétméter magas napraforgó és kukorica táblája a tagok és családtagjaik gondos munkáját hirdeti. A magasabb termésérése érdekében az aratással egyidőben ötször is megkapálták a napraforgót és kukoricát. Tudják, hogy a pó beporzás termésnövelő és magasabb jövedelmezt hoz, ezért a tsz tagjai bátran alkalmazzák az élenjáró módszert.

A tsz tagjai hétfőn befejezték a napraforgó másodszori pótbeporzását és elhatározták, a kukoricát is kétszer pótbeporozzák a nagyobb terméseredmény elérése érdekében. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23.kiadás 1953.július 28. 17 óra 20 perc

Jól halad a másodvetés a lenti járásban

Vid He No Li

Zala megyében a lenti járás termelészövevényező és egyéni-
leg dolgozó parasztjai a gabonáratása után nyomban hozzáláttak a
másodnövények nagjainak elvetéséhez. A lenti járásban a hétfői
jelentések szerint 79 százalékban elvetették a másodnövényeket.
A járásban számos község már 100 százalékban elvetette a tervbe-
vetett másodnövényt. Bárszentmihályfa, Kozmadombja, Szécsisziget köz-
ségek pedig már multeljeztették másodnövényvetési tervüket.

A járásban nagy területen vetettek nyári ültetésű kuko-
ricát, tarlórépát, hajdinát, cirokot és kölest. /MTI/

Nyolc új mélyfuratu kutat, bekötő utakat kap Tolna megye

Vid Sz Me Li

Az ötéves terv beruházásai során Tolna megye községeinek,
állami gazdaságainak nyolc új mélyfuratu kutat építenek ez évben,
közel egy millió forintos költséggel.

Sárpilisén az elmúlt héten adták át az új artézi kutat.
Befejezés előtt állnak a kut furási munkái az ivóvizben szegény rác-
egresi állami gazdaságban is, ahol 125.000 forintos költséggel ké-
szül el az új artézi kut.

A Tolna megye dolgozó parasztjai új bekötőutakat is kap-
nak a tervtől; a harmadik negyedévben sor kerül a nagyarkereszi be-
kötőút építésére, amely 300.000 forint költséggel épül, augusztus
végére pedig befejezik a Závod-kisvejkai bekötőút építését is.
/MTI/

A holdankinti 250 mázsás cukorrépa termésátlag eléréséért dolgoznak
a tápiószöllősi "Haladás" tisz tagjai

i Vid Szl Ho Ká No Li

Pest megyében 10 tisz, illetve tiszcs csatlakozott eddig
a 200 mázsás cukorrépa termésért indított mozgalomhoz.

A tápiószöllősi "Haladás" tisz 28 holdon vetette cukorrépát,
jól előkészített talajba.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1953. július 28.

15 óra 20 perc

/A holdankinti 250 mázsás...folyt./ i Vid Szl He Ká No Li

Az aratás után azonnal elvégezték a tarlóhántást, majd a 200 mázsás istállótrágyát október 20-25-e között 20-25 centire alászántották. Vetés előtt még 20 kiló szuperfoszfátot és 30 kiló périsót szórak ki holdanként. A jó előkészület után április 3-ig elvetették a Béta K. 91-es fajta cukorrépat. Amikor a 200 mázsás mozgalom híre eljutott hozzájuk, vállalták: holdanként nem 200, hanem 250 mázsás termést érnek el. A magas termésátlag alapját megteremtették azáltal is, hogy teljesítették a választások választólevélre történő górtükét: a kézi sarabolást is időben elvégezték. Egyelés után holdanként 30 kiló périsóval fejtrágyáztak. Az első és második kapálást május végén, illetve június elején elvégezték. Az aratás befejezésével pedig a gazolókapálással is végeztek.

A jó munka eredménye már látható. Szántóföldi szemlén megállapították, hogy az átlagtermés már most 150-180 mázsás. Az átlagos répasúly 80-100 deka. A levélzet hossza 75-80 centiméter, s teljesen beárnyékolja a talajt.

A szedésig még két hónap van hátra és minden jótarra mutat, hogy vállalkásukat teljesíteni fogják. Ebben az esetben a vápié-szőllősi "Haladás" üz. holdanként 500 kiló cukrot, 2400 forint készpénzt, 750 kiló répaszeletet, 125 kiló melaszt kap. Ezenkívül a répa tisztításánál fennmaradó 100 mázsás leveles répafejet besilózhathatják. /MTI/

- - -

Miért maradtak el a dudari bányászok a várpalotai párosverseny-
társuk mögött

i Vid Ba/OK/He Hbj Bn

Egy nappal a budapesti pártaktívák érkekezése után a várpalotai és dudari műszaki vezetők felújították régi párosversenyüket. Megigérték, hogy bányáik a harmadik negyedévben 6.000-6.000 tonna szenet termelnek törven felül.

A várpalotaiak Vass László főmérnök irányításával végzik munkájukat. A főmérnök intézkedései nyomán egyre jobbak a várpalotai bánya munkaviszonyai. Egyszerűsítették a dolgozók munkahelyig jutását: az új beszállóknak létesítésével a korábbi 50-60 perc helyett ma már 10-15 perc alatt eljutnak a munkahelyre. Ezzel lehetőség teremtettek a munkahelyi váltásra, sokan javították a szelőkészítést, a munka biztonságát. Gazdaságosabban is termelnek Várpalotán. A Ferenc-hegy két frontjának szállítását gumisszalaggal könnyítették meg. A gumisszalag-beállításával könnyebb lett a szállítás és így 25 szállítási dolgozó a szénfal mellé kerülhetett produktív munkára. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1953 július 28

116 óra 45 perc

/Miért maradtak el ...folyt/ a Vid Hné Sa/CK/Hné Hbj Bn
eredménye

Meg is van az a jó munkának: a bánya eddig már 952 tonna
szonot termelt júliusi esedékes tervén felül.

A dudariak az utóbbi időben nagyon dolgoztak, magas az igazolatlanul mulasztók száma, naponta 70-80 szonelő bányász hiányzik. Több gondot kell fordítani a lefogyott munkahely pótlására is. Pót munkahely hiányában osztott fel a kiváló Antalvári frontesapat is egy időre. Várpalotán a jó eredmény ellenére sem tökéletes még a munkafegyelen. Ott azonban jó nevelő munkával, átszervezéssel, ötletes műszaki intézkedésekkel veszik olojót a bajnak, küzdik le a létszámlhiányt. Tanuljanak ebből a dudarik, hogy a bánya mielőbb teljesítse tervét és igéretet s múlté párosverseny társa legyen a várpalotaiaknak./MTI/

Jó felvilágosító munkát végeznek Vas megyében a békebizottságok

a Vid Hné Ká No Li

Vas megyében eredményesen dolgoznak a békebizottságok a nyári munkák sikeréért. A megyében július 28-ig 11.664 egyénileg dolgozó paraszt, 135 község és 124 termelőszövetkezeti csoport kötött békevédelmi szerződést, melyben a szenvedés nélküli betakarításra, határidő előtti eséblésre, a beadási kötelezettség maradéktalan teljesítésre tettek vállalást.

Szentpéterfa, osztrák határmenti községben 250 dolgozó paraszt kötött békevédelmi szerződést a behordást, eséblési, beadási, másodvetési munkák határidő előtti olvérézésre. A dolgozó parasztok a békevédelmi szerződésben vállalt határidő előtt két nappal befojzták a behordást.

Salköveskuten a békebizottság tagjai felvilágosító munkájuk közben ismertetik a dolgozó parasztokkal, hogy a múlt évi költségek alapján - az ingyones állatorvosi ellátás évenként legalább 30.000 forint megtakarítást jelent a község gazdáinak. A békebizottságok tagjai ajánlják, hogy pártunk, kormányunk új intézkedései, mennyire segítik a dolgozó parasztok életszínvonalának emelését, de ugyanakkor felhívják a gazdák figyelmét a kötelezettségek teljesítésére is. A jó felvilágosító munka eredménye, hogy a községben odde mindon dolgozó paraszt - akinek elcsépték gabonáját - közvetlenül a eséblőréptől teljesítette beadási kötelezettségét./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1953. július 28.

16 óra 04 perc

Négy villanycséplőgép dolgozik Szekszárd határában

Vid Hó No Li

Szekszárd egyénileg dolgozó parasztjai közös szűrtre hozták gabonájukat s a város határában létesített nyolc közös cséplőgép közel két hete folyik a cséplés. A cséplőgépek közül az idén négy dolgozik villanymeghajtással, ezek közül a legjobb eredményt a rézsamáji dűlőben lévő 1070-es gép érte el. A rézsamáji villanymeghajtásos cséplőgép kedd reggelig 730 mássa gabonát cséplött el. A gép kedden is zavartalanul dolgozott, műszaki hiba miatt kiesés nem volt, a déli ebédszünetig 800 mássára növelte teljesítményét. /MTI/

Változatosabb, jobb minőségű ruházati cikkeket készítenek a könnyűipar dolgozói

Vid Hó Sz Li A Szigetvári Cipőgyárban ebben a hónapban bevezették a társadalmi ellenőrzést. A gyár dolgozói minden egyes munkadarabot megvizsgálják, mielőtt továbbadnák megmunkálásra. Így mostanában már egyetlen selejtes darabot alig talál az ellenőrzés. Ennek eredménye az, hogy ebben a hónapban csaknem minden nap 100 százalékos minőségű munkát végeztek. A harmadik negyedévben ötféle újabb szandált, sima, barna és magassarku cipőt készítenek. Az anyák kívánságára nagy mennyiségű 19-22-es számú drapp magasszárú cipőt gyártanak a kisgyermekeknek.

A bonyhádi Cipőgyárban ötféle fazonú női cipő készül 12 színváltozatban. Igen tetszetős a gyár egyik új készítménye, a gyík-préselésű cipő, amelyből négyféle színváltozat készül.

A Soproni Ruhafőzõm dolgozói is egyre szebb és jobb árukat gyártanak. A kis fehér csecsemőingeket, - amelyeknek ára július 1-én 18 százalékkal csökkent - hímelve készítik. Szeptemberre, a tanév megindulásáig elõtt és karton köténykéket is készítenek. Ugyancsak az iskolásgyermekek részére készülnek a fekete elõtt tornacipõk is.

A Soproni Pamutipar dolgozói az elmúlt hónapban 88,4 százalékban gyártották elsõosztályú árut. A kormányprogram megjelölése óta 93-95 százalék között mozog a minőségi teljesítmény. Az ez utóbbi napokban nem gyártottak harmadrendű árut.

A pápai textilgyár szövődőjének dolgozói elhatározták, hogy az Alkotmány Ünnepe tiszteletére a harmadik negyedévben annyi textilanyagot gyártanak terven felül, amennyi 15.000 női ruha, vagy 20.000 férfing készítéséhez elegendő. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27. kiadás

1953. július 28.

óra perc

A csehszlovák szerelőkől szerzett tapasztalatok hasznosításával szerelik a magyar szerelők a November 7. Erőmű hetedik kazánját

Vid Sz/KV/He Sz L4

A November 7. Erőműnél dolgozó csehszlovák szerelők szívesen adták át tapasztalataikat, szakismereteiket magyar szaktársaiknak, s így a magyar dolgozó szerelők kiváló erőmű szerelők lettek. Hétfőn délután befejezték a hatos kazán forrosövének szerelését. 70 napot kaptak erre a munkára. Az Alkormány ünnepének tiszteletére megfogadták, hogy 65 nap alatt július 31-re elkészülnek vele. Azonban a vártnál is jobban tudták hasznosítani a csehszlovákoktól kapott szakmai ismereteket, s így tíz nappal a határidő előtt befejezték a munka befejezését.

A hatos kazán szomszédságában az Ajkai brigád teljesen önállóan szereli a hetedik kazánt, csupán egy csehszlovák "megfigyelő" segíti az előírások betartását.

Hétfőn délután emelték helyére, - 26 méter magasba - a hatos kazán második pár lábát, a 32 tonna súlyú vasóriást. A szerelők azt válták, hogy ez a kazán az észvélre előírt 12,5 százalék helyett egyötöd részben összeszerelik. Már eddig is jól gazdálkodtak az idővel, mert a kazánlábak beemelésénél kezdve négy napos előnyt szereztek az Ajkai brigád tagjai. /MTI/

- - -

Az egyenletes termelés megvalósításával biztosították a Rónai Szénbányák Vállalatnál a terv maradéktalan teljesítését

i Vid Hbj/OK/Ho Hbj Bn

A Nógrádi Szénbányászati Tröszthez tartozó Rónai Szénbányák Vállalat dolgozói megfogadták, hogy Alkormányunk ünnepének tiszteletére 400 tonna szenet adnak tervén felül a hazának. Becsületesen küzdenek is a vállalkás teljesítéséért, s ma ez a vállalat esedékes havi tervének teljesítésében 100 százalék feletti termel.

Az eredményt annak köszönhetik, hogy következetesen küzdöttek az egyenletes termelésért, a napi terv valóra váltásáért.

Eltérően a régi rossz szokástól, ma már a hónap első napjaiban is nagy gondot fordítanak a szemelő létszám állandó biztosítására. A csapatok telepítését, munkahelyi változását most már nem a hónap elején, hanem hónap közben folyamatosan oldják meg. Ezzel elérték, hogy a csapatok az új munkahelyi viszonyok megismerése mellett

olsojén is, a hónap többi napjaiban is magasan 100 százalék feletti teljesítik előírányzott tervüket. Bevezették az éjszakai műszaki inspekciót, s így az éjszakai műszakban előadódó hibák esetén azonnal operatív segítséget tudnak nyújtani a terv maradéktalan teljesítése érdekében.

A párt népmvelői, a szakszervezet aktívái állandóan folytatják felvilágosító munkájukat. Ennek eredménye, hogy július 28-ig csak hárman maradtak távol igazolatlanul munkahelyüktől. /MTI/

- - -

MTI HÉTFÖLDI HIREK

B 28. kiadás

1953 július 28

16 óra 58 perc

Nem törődnek a dolgozók igényeivel, a versennyel, ezért nem teljesíti
tervét Petőfi-bánya

I Vid Hbj/CK/Hnó Hbj Bn

Petőfi-bánya dolgozói több ezer tonna szénrel adósa
a népgazdaságnak, esedékes havi tervüket is mindössze 81.6 száza-
lakra teljesítették. Objektív nehézségekre hivatkoznak, mikor az el-
maradást indokolják, többek közt arra, hogy kevés a munkaerő, hosszú-
ak a frontok, nehéz a szállítás, sok az üzemzavar.

Az elmaradásnak azonban más oka van! Az, hogy a mű-
szaki vezetők nem fordítanak elég gondot a zavartalan szállításra.
Csake egy erősebb motort kellene szerelni a kaparószalagra, s máris
kevesebb lenne a baj, nem kellene a bányászoknak tétlenül várakozniuk,
míg a bányalakatások és szerelők megjavítják a szállítóberendezést.

Nem indokolja az elmaradást a munkaerőhiány sem, mert
ha a szénlők megfelelő munkakörülményeiről és megfelelő munkahe-
lyeiről gondoskodának, máris jelentősen emelkedne a termelési gra-
fikon.

Hibás tehát a műszaki vezetés, de hibás a szakszer-
vezet is, amely nem gondoskodik a verseny nyilvánosságáról, jellem-
ző a Petőfi-bányán kialakult versenyszelleme, hogy az egéresohi bá-
nyászok már több mint egy hete párosversenyre hívták őket, de a fel-
hívásra még a mai napig sem érkezett válasz.

Nemcsak a bányában, de a lakótelepeken is nagy a
szervezetlenség, nem gondoskodnak a bányászok szórakozásáról, igé-
nyeiről. Egy hete például nincs filmelőadás, mert a mozigépész sza-
badságra ment, helyettesről nem gondoskodtak.

A műszaki vezetőknek be kell bizonyítaniuk, hogy
szívéjük a tervteljesítés és a bányászok igényeinek kielégítése.
A bányászoknak pedig következetesen kell küzdeniük a fegyelmetlen-
ségek kiküszöböléséért, hogy Petőfi-bánya az augusztus 20-ra tett
felajánlását maradéktalanul teljesíthesse. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

N 29. kiadás

1953 július 28.

16 óráig perc

Gyorsfalazással küzdenek az építők a várpalotai bányászlakások határidő előtti felépítéséért - Idén tovább javulnak a középduán-
tuli bányászok lakásvizsgálatai

Vid Sz Hné Li Várpalotán még ebben az esztendőben 168 bányászcsalád költözik be a most épülő lakásokba. Az építők elhatározták, hogy a 4-es jelzésű, 36 lakásból álló lakótömböt a november 1-ii határidő helyett már augusztus 20-án átadják rendeltetésének a külső vakolással együtt. A kőművesmunkák már befejeződtek, csupán az üvegek, a mázolók végzik már az utolsó simításokat. A közeli napokban hozzáfognak a takarításhoz, valamint az épület környékének esztétizálásához.

A lakóterület másik oldalán gyors, egyenletes munka folyik. Itt épül a 3-as jelzésű, 48 lakásos épület. Ezen az építkezésen Raposa Károly sztahanovista kőműves és csoportja kezdeményezésére bevezették a Makszimenkó gyorsfalazási módszert. A csoport csakhamar kimagasló teljesítményt ért el. A gyorsfalazási módszerrel már 180.-200 százalékra fokozták teljesítményüket. A Raposa-kőművescsoport eredményeire felfigyeltek az építkezés többi dolgozója is. Laki József, kétszeres sztahanovista kőműves, aki eddig fej-fej mellett haladt Raposával, most elmaradt. De nem sokáig, mert már ő is átvette az új módszert. "Mig azelőtt alig négy köbméter falat tudtam falazni - mondotta Laki József - most könnyen, minden megerősítés nélkül 9-10 köbmétert falazok naponta. A régi módszerrel nem kerestem csak ezer forintot, most azonban 1500-1600 forintot viszek haza családomnak."

A Makszimenkó-féle gyorsfalazási módszer bevezetésével az egész építkezésen mintegy négyhetes előnyt szereztek, így december 31-ii helyett már november 7-re be akarják fejezni az épületet.

A várpalotai bányászlakások mellett egész bányász-negyed épül Ajkán, az ajkai és eszéki bányászok közös lakótelepén. Az épülő 96 lakásból 34-be hamarosan beköltözhetnek bányászaink, de a többi is elkészül még az idén. Méren egyszerre 45 bányász épít magának házat. A dudari bánya körzetében három helyen is építkeznek; 78 család költözik még az idén új lakásba. A Padragon és Heronden épülőkhöz együtt az idén összesen 427 bányász foglalhat el saját házat a középduán-tuli szénmedencékben. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 30. kiadás

1953 július 28

Ma Grady *more*

Csucseredmény a Borsodnádasdi Lemezgyárban

I. Vid Hné Hbj Lk

A borsodnádasdi hengerészek elhatározták, hogy megdöntik a tavalyi november 5-i hengerdei csucseredményt. A műszakok biztosították ehhez a feltételeket: a jó gépeket és az anyagot is. Vasárnap gondosan elvégezték a sorozatjavításokat. Így hétfőn, mindhárom műszakon hibátlanul forogtak a gépek. A 21 hengerészbrigád közül 19 jóval túlteljesítette napi tervét és végeredményben az egész hengermű hat tonna finomlemez hengerléssel volt talszárnyalta a november 5-i csucseredményt.

^{115,}
A párosversenyben dolgozó brigádok sok kiváló eredménye közül is kimagaslók Nováki Géza hengerész teljesítménye, Párosverseny társa, a Vincze Imre-brigád 204 százalékosat harcolt ki a délelőtti műszakon. A Nováki-brigád a délutáni műszakon ezt is talszárnyalta. Munkaidejüket jól kihasználják, különösen az anyagmozgatásban mutattak példát s lelkes munkával 290 százalékosat értek el. Éjszaka Kurtán Imre brigádja követni akarta a délelőtti és délutáni brigádok példáját. A hengerlés közben azonban vasszilánk került a csapágy és a hengeresap közé, ezért le kellett állniuk. A csapágy-cserét igen rövid fél óra alatt, elvégezték s még így is 170 százalékos értékes eredménnyel végezték a kedden reggel véget ért műszakon.

A Borsodnádasdi Hengermű brigádjai nagyszorú hétfői termelésükkel több mint másfél százalékkal emelték havi tervteljesítésüket. Az a céljuk, hogy a hónap végéig behozzák eddig elmaradásukat. /MTI/

Atkár község megkapta a takarmány- és kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát

I. Vid Hné Ká Bn A Heves-megyei Atkár község dolgozó parasztjai példát mutattak az aratásban, a behordásban és a cséplésben is. A szorgalmas munka mellett nem feledkeztek meg az állam iránti kötelezettségükről sem. Még javában folyik a cséplés, de Atkár község kedden délre takarmányból és kenyérgabonából teljesítette beadási kötelezettségét. Ezt követően a község dolgozó parasztjai késedelem nélkül megkapták a takarmány és kenyérgabona szabadpiaci értékesítésének jogát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31.kiadás

1953.julius 28.

17 óra 45 perc

Kilenc nap helyett hét és fél napra csökkentették a vagonok javításának idejét a Szolnoki Járóműjavítóban

i Vid SzB/Fné/He Sz 14

A Szolnoki Járóműjavító Vállalat bejáratánál felirat áll: "Jobb munkával, az átfutási idő csökkentésével az őszi forgalom sikeréért." Az üzem kollektívája egyetlen percre sem feledkezik meg erről a jelszóról. A legfontosabbnak azt tartják, hogy a műhelyekben javításra kerülő vagonok átfutási idejét csökkentsék. A kocsijavító műhely kollektívája az Alkotmány Ünnepe tiszteletére felajánlotta: a vagonok javításának átlagos idejét 9 napról 7 napra csökkentik, hogy a nyári és őszi szállításokhoz, a bőtermés betakarításához minél több szállítóeszköz álljon rendelkezésre

Máris jó eredményről számolhatnak be: Horváth Miklós és Dobó Dezső alvázlakatosok és brigádjaik keddig elérték a hét és fél napos átfutási átlagot. A két kiváló brigádvezető úgy szervezte meg a munkát, hogy a hozzájuk kerülő vagonokon a leggyorsabban befejezték a javítási munka rájuk eső részét. A köcsiszeletrénylakatosoknak így nem kell várni az alvázlakatosoktól hozzájuk került vagonokra és a bogárak is időben megkapják azokat a kocsikat, amelyek munkáját nekik kell elvégezni.

Jól dolgoztak a fővizgára küldött személykocsi javításánál is. Az e hónapra tervezett 27 személykocsi helyett már keddig 30-at adtak át a forgalomnak. A járóműjavítóban az utóbbi időben naponta 40 vagon került ki futópróbára. /MTI/

- - -

Termelési értekezleten tárgyalták meg a tatabányai VIII-as akna dolgozói az eddigi hibák kijavításának módját

i Vid Hbj/tot/He Hbj P

A tatabányai VIII-as akna dolgozói sokszor csille szénrel adóssai népgazdaságunknak, júliusban is elmaradtak tervek teljesítésében. A kedden megtartott termelési értekezleten feltárják a bajok számos okát.

A bányászok elmondották a többi között, hogy a műszaki vezetők nem valósították meg következetesen az elmúlt hónap termelési értekezletén elhangzott javaslatokat.

/Folyt.köv./ TL

MTI BELFOLDI HIREK

B 32. kiadás

1953. július 28.

19 óra 20 perc

/Termelési értekezleten...folyt./ Vid Hbj/vot/He Hbj P

Magyar József frontmaster rámutatott arra is, hogy az elmaradás egyik magyarázata a gyakori szállítási zavar, ami azért következhetett be, mert a szállítógépek előzetes karbantartására a műszaki vezetők, aknászok, körlevezetők nem fordítanak elég gondot.

- Három 50 méteres rázócsuzdát például napokkal ezelőtt helyeztek el a fejtésben - mondta, - de a beszerelésről már nem gondoskodtak.

Magyar József a továbbiakban javasolta, hogy a kaparókat szereljék be utalóbb, mert a jelenlegi szállítóberendezésekkel, a rázócsuzdákkal már nem tudnak megfelelően dolgozni.

Rácz János vajúró szóváltotta, hogy az éjjeli műszakon dolgozók állandóan bányafa-hiánnyal küzdenek. Dél előtt négy szál itának a munkahelyekre fát, azt a délutáni műszak dolgozói felhasználják, az éjjeli szak faellátásáról azonban az üzem közép-káderai már nem gondoskodnak. Emiatt sok csilla szén csak ki a termelésből. Felhívta a figyelmet arra is, hogy a dolgozóknak gondosabban kell ügyelniük a számszámokra is, továbbá a bánya világításához szükséges lámpákra, amelyekkel egyesek igen felelőtlenül gazdálkodnak.

A termelési értekezlet végén Seyfrid Gyula, a bánya főmérnöke a bánya műszaki vezetői nevében megígérte, hogy az értekezleten elhangzott javaslatokat maradéktalanul megvalósítják. Ismertette az augusztusi feladatokat és bejelentette: a munka jobb vétele érdekében augusztusban átvesznek a cirkulusos munkaszervezésről, új munkahelyeket biztosítanak és megoldják a déli bányászok vizellátását is, a régen vajudó iszapellátást pedig megjavítják.
/MTI/

Lótenyésztési ujtási tapasztalatesere értekezlet Gyöngyösön

k FM Kö He Ká P

A földművelésügyi minisztérium állattenyésztési főosztálya az Állattenyésztési Kutatóintézettel karöltve augusztus elsején a gyöngyösi állami méntelepen országos lótenyésztési ujtási tapasztalateseranapot rendez gyakorlati bemutatóval és kiállításal egybekötve. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás

1953.július 28.

18 óra 50 perc

Befejezte öt éves tervét Simon Sándor Mártabánya sztahanovista brigád-vezetője

1 Vid Hbj He Hbj P

Hónapról-hónapra 140-160 százalékos tervteljesítéssel harcolt a diogyóri Márta-bányán Simon Sándor 30 tagú brigádja a több szénérv. Ebben a harcban a brigádvezető minden tagjának példát mutatott, jó munkájáért kétszer nyerte el a sztahanovista kitüntetést.

Simon Sándor sztahanovistához méltóan a munka megkönnyítése mellett a munka termelékenységének fokozására is törekedett. A lölyukak gondos telepítésével, a hasznos nyomás kihasználásával, a biztonságos ácsodással, jólszervezett munkával emelte teljesítményét. Munkamódszerét brigádja tagjainak is átadta. Így emelkedett a brigádtagok műszakonkénti átlagtermelése a korábbi 4.5 csillérről 6.5 - 7 csillérré.

A kormányprogram megjelenése után a Simon brigád röpgyűlésen határozta el: még több szenet ad a hazának. Alkotmányuk ünnepére vállalták: augusztus 20-ig előírt tervükön felül 300 tonna szenet termelni. A vállalkás teljesítéséért folyó harcban a sztahanovista Simon Sándor járt az élen. Megértette: az ország több is és brigádjától is több szenet vár, s a szénestában helytállni: becsületet dolgoz. Felajánlásuk óta a brigád naponta 30-40 csille szenet szállít tervén felül felszínre, s a vállalt 300 tonnából már közel 200 tonnát teljesített.

Az eddig elért munkasikerok újabb eredmények elérésére sarkalták Simon Sándort. Csatlakozott a "péntek mozgalomhoz", heti tervét rendszeresen két nappal előbb teljesítette. Amikor értesült a koreai fegyverszünet megkötéséről, még lendületesebben folytatta munkáját. Kedden nagy napja volt Simon Sándornak: az öt éves terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szén kitermeléséért indult harcba. Szinte égott keze alatt a munka. Egyrészt után teltek a csillék - s a műszak második órájában felszínre küldte öt éves terv teljesítéséhez szükséges utolsó csille szenet is. A két Vincze tesszér után az augusztus 20. meztelelőre folyó versenyben Mártabánya dolgozóinak közül Simon Sándor harmadikként befejezte öt éves tervét. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1953. július 28.

19 óra 5 percre

Angol szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba

k SZOT/OK/He Bc P

A Szakszervezetek Országos Tanácsa meghívására Coventryből négytagú angol szakszervezeti küldöttség érkezett hazánkba. A küldöttség vezetője Edward Dixon, a Coventry-i szakszervezeti tanács elnöke. Az angol vendégeket a pályaudvaron Gáspár Sándor, a SZOT titkára fogadta. /MTI/

A francia munkásküldöttség látogatásai

k SZOT/OK/He Bc P

A SZOT vendégeként Magyarországon tartózkodó francia munkásküldöttség tagjait hétfőn Gáspár Sándor, a Szakszervezetek Országos Tanácsának titkára fogadta. Gáspár Sándor tájékoztatva a francia vendégeket népgazdaságunk fejlődéséről, a magyar szakszervezetek eddigi eredményeiről és az előttük álló feladatokról. A küldöttség kedden megkoszorúzta a gellérthegyi Felszabadulási Emlékművet, majd megtekintette fővárosunk nevezetességeit, ellátogatott a Munkásmozgalmi Intézet kiállítására. /MTI/

Röpgyűlés a Magyar Posztógyár kikészítőüzemében

t Á/KV/He L1

Kedden délután műszakváltáskor röpgyűlést tartottak a Magyar Posztógyár kikészítőüzemének dolgozói, hogy együtt ünnepeljék a békeharc nagy győzelmét, a koreai fegyverszünetet. Gondolatban Korea hogyes-dombos földjén jártak a szétrombolt falvak és az élet diadalát hirdető termést adó szántóföldek, a majd újra működő vízierőművek, a romokból élő új utcák között. Győzelmesen csendültek a szavak a csopelli munkások és asszonyok száján. Tamás András haráki hordó szja mondta:

- A koreaiak három teljes éven át végigszenvedték a háboru minden borzalmát. Mi a koreai nép mellett állunk a hősi harcok napjaiban, smellettük állunk most is, amikor éberem örködnek, hogy a másik fél is betartsa a meggyezés pontjait s ugyanakkor hatalmas építkezéseket kell megindítaniok, hogy helyrehozzák a háboru pusztításait. Boldogan támogatjuk munkájukat, hogy minél hamarabb újjáépítsék hazájukat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35.kiadás

1953.julius 28.

19 óra 10 perc

/Röpgyűlés a Magyar Pozstógyár...folyt./ t A/KV/Ho Li

- Hét gyermekes édesanya vagyok - mondta Maresék Ferencné segédmunkás. - Eddig minden nap, amikor este lefeküdtem gyermekaimmal, végigéltem a hős koreai anyák győzelmét. Ma figyeltük és támogattuk a koreai nép harcait, - tudjuk ők is ismerik a mi munkánkat, szocialista építésünket. A kínai önkéntesekkel együtt vívott győzelmes harcuk, a béke ügyéért harcolók napról-napra növekvő erője tárgyalóasztalhoz kényszerítette az agresszorokat, s így megszületett a béke erőinek újabb nagy győzelme a koreai megsegítés. Bizunk a koreai népben, hogy saját erejéből felépíti szép országát. Mi pedig munkánk minőségének további javításáért indulunk harcba, hogy minél hamarabb elnyerjük a kiváló minőséget gyártó üzem címet.

A röpgyűlés után a kikészítő dolgozói új erővel, nagyobb felelősségtudattal ültek le munkaszataikhoz, hogy további jó munkájukkal, helyállásukkal segítsék a béke ügyének további győzelmét. /MTI/

↳ gondolatban

"Jó munkával üdvözljük a sokat szenvedett hős és győzelmes koreai népet" - mondták röpgyűlésen a szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói

i Vid Ho Hbj P

A szombathelyi Mezőgazdasági Gépgyár dolgozói kedden délben röpgyűléseken beszélték meg a koreai fegyverszüneti egyezmény aláírásának jelentőségét.

Id.Kovács Géza alakos részleg csoportvezetője, békebizottsági titkár elmondta a röpgyűlésen, hogy a koreai fegyverszünet megkötése a béketábor nagy győzelme. A koreai fegyverszünet után is fokozni kell a harcot a békéért, még éberebben, határozottabban kell küzdeni az imperialisták aknamunkája ellen, ki kell szelcsíteni a béke háveinek táborát.

- A mi csoportunk - mondta - rendszeresen 110 százalékra teljesíti tervét. Ezenal még jobban, még harcosabban dolgozunk, jó munkával üdvözljük a sokat szenvedett hős és győzelmes koreai népet, amely áldozatos, nagy harcával a mi békénket, a mi építésünket és felemelkedésünket is védelmezte.

Székelv Sándor hozzászólásában így beszélt:

- Jól kell dolgoznunk, erősíteni egységünket, s a béketábor, hogy a többi vitás kérdés is megoldódjék. Ugy kell a termelés frontján, a béke védelmezésének frontján helyállnunk, mint a hős koreai nép helyállt, hazája megvédésében. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36.kiadás

1953. július 28.

19 óra 25 perc

Az EMAG-gyár dolgozóinak fogadama: "Helyállásunkkal újabb győzelmekhez segítjük a világ béketáborát!"

1 SL/Tr/He Hbj P

Virágokkal övezett gyepes térség terül el az EMAG-gyár udvarán. A kis kert közepén fiatal, zsenge olajfa. A Béke-Világtanács budapesti ülésének emlékére a "Márkus 15" üss dolgozói ajándékozták a békefát az EMAG-gyárlaknak. A fa tövében elhelyezett fémtokban őrzött papírlapokra a Béke-Világtanács küldöttségei, libanoni, iraki, sziriai békekövetek írtak emlékeztetőket arról, ami valamenyünk számára a legdrágább; a békéről.

A libanoni Cirys Pasha Hamarneh ezt írta:

"Jó, jobb, legjobb
Építs tovább-
tovább,
Hogy szépből még
szébb
Jóból még jobb legyen hazád."

Egy magyar dolgozó elolvasta és ennyit írt hozzá:
"...s legyen ilyen a világ".

Alig egy hónap telt el azóta. Ahányszor műszakra érkeznek a gyár dolgozói, mindig eszükbe jut a békeüzenet, s nemrég megjelentek a dolgozók újabb béketerveinek eredményei a békefa mellett. "Az EMAG dolgozói 119.5 százalékra teljesítették júniusi tervüket a még szebb hazáért, a még jobb világért".

Hétfőn délután, azokban a percekben, amikor az utolsó puskalövés zaja is elült Koreában, és itt gyülekeztek a gyár dolgozói. A béketábor határozott győzelmét ünnepeleik.

László Béla főművezető beszélt.

- Azok a százalékok, amelyekkel teljesítettük tervünket, azok a percek, amelyekben újra és újra feléltük világhozó szívünket a háboru, az embortelenségek ellen, most hozták meg nagy győzelmünket, mondván: - Boldogok vagyunk, hogy most már a hős koreai nép fiait is békében építhetik szabad országukat.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37.kiadás 1953.julius 28.

19 óra 49 perc

/Az EMAG-gyár dolgozóinak...folyt./ 1 SL/Tr/He Hbj P

Ez a közös cél kapcsolta össze bennünket annak idején a Béke-Világban küldöttjeivel, akikkel együtt ültettük ezt a békefát. Most azért vivjük tovább küzdelmünket, hogy a Béke-Világban felhívásának minden pontja, a világ becsülete dolgozóinak leghöbbséges kívánsága is valóra váljék: tartós béke legyen a világon. Ugy akarunk dolgozni, hogy helytállásunkkal újabb győzelmekhez segítsük a világ békeábrát és éberen őrködünk, hogy békét építő munkánkra senki kezét ne emelhesse!

Mikó Sándor, a 6-os szerelőcsoport vezetője kért szót. Ezeket mondta:

- Tudjuk, hogy a koreai nép nagy áldozatok árán győzte le a háboru poklát. A mai naptól mi is még többet akarunk tenni a békéért. Ezért határoztam el csoportom, hogy a júliusra vállalt négy, tervén felüli kombájn alkatrészeivel együtt határidő előtt teljesítjük a havi tervet.

A 6-os csoport kezdeményezésére az EMAG-gyár valamennyi dolgozója csatlakozott.

A rövid gyűlés végeztével. Utána tiszteletké váltak a gyár dolgozóinak ígéretei. Hétfőn délután 120 perc helyett 80 perc alatt gördült ki a szerelőcsoportból egy-egy kész kombájn. Kedden ismét egy kombájjal többet szereltek össze az előirtnál.

A békefa alatt friss eredményeket hirdet a díjesőgtábla. Hétfőn és kedden átlagosan 145 százalékos teljesítménnyel szavaztak ismét a békére az EMAG gyár dolgozói /MTI/

A MNDSZ váarata a III.Világifjúsági Kongresszushoz

k AE/AE/He Bo

A Magyar Nők Demokratikus Szövetsége a következő üdvözlő váaratot küldte a III.Világifjúsági Kongresszus résztvevőihöz:

"A magyar asszonyok szeretettel fogadják a III.Világifjúsági Kongresszus munkáját. Az ifjúság munkánk folytatója, előbbrevivője és jövőnk reménysége. A magyar anyák és asszonyok ennek tudatában harcolnak az egész világ asszonyainak és anyáinak jogaiért, gyermekek boldogságáért. Ebben a harcban támaszkodnak az

egész világ ifjúságának harcra helytállására, a közös cél, a tartós béke elérése érdekében.

Magyar Nők Demokratikus Szövetsége." /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. július 28.

19 óra 33 perc

Dolgozóink táviratokban köszöntik a hos koreai népet a békeharc nagy győzelme alkalmából

k OBT PE -cz P

A koreai fegyverszünet megkötésének hírére sorra érkeznek táviratok az Országos Déketanácshoz. A táviratokban gyárak, üzemek, hivatalok dolgozói fejezik ki megelégedésüket a béketábor nagy győzelme felett. Valamennyien fogadalmat tesznek, hogy a béke-mozgalom jelentős győzelmét újabb kiemelkedő munkasikerekkel ünneplik.

A Goldberger Textilnyomó és Kihészítő Gyár dolgozói béke-röpgyűlésükről a következő táviratot küldték: "Mi, a Goldberger-gyár dolgozói, forró üdvözlésünket küldjük a hos koreai népnek. Együtt örülünk a kivívott sikernek, a fegyverszünet megkötésének."

A Budapesti Kémsavgyár békebizottsága táviratában ezeket írja: "Örömmel üdvözljük a koreai fegyverszüneti egyezmény aláírását, a béketábor hatalmas győzelmét. Üzenünk összes dolgozói nevében ígérjük, hogy több és jobb munkával segítjük elő a béke megszilárdítását."

A Takaréknagyfeldolgozó Kézipari Szövetkezet 350 dolgozója is táviratban fejezte ki örömét, hogy "a béketábor ereje tárgyaló asztalhoz kényszerítve az imperialistákat" megteremtette a fegyvernyugvást Koreában."

Táviratot küldött még a többi között a Chemolimpex külkereskedelmi vállalat, a László kórház, a Textilfestő és Vegyitermél Vállalat, az élelmiszeripari minisztérium beruházási igazgatósága dolgozói, a János kórház békebizottsága és még sokan mások.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban kedden 21 röpgyűlést tartottak. A békebizottsági tagok a különböző üzemszettek röpgyűlésén beszámoltak a koreai fegyverszünet megkötéséről. Egy röpgyűlésen 70-80 dolgozó vett részt, akik közül sokan szóltak a beszámolóhoz. Valamennyien a dolgozók örömét és megelégedését tolmácsolták, hogy a békeharc új győzelmet aratott Koreában.

/MTI/

630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás

1953. július 28.

19 óra 33 perc

Dolgozóink táviratokban köszöntik a hos koreai népet a békeharc nagy győzelme alkalmából

k OBT PE -cz P

A koreai fegyverszünet megkötésének hírére sorra érkeznek táviratok az Országos Béketanácsához. A táviratokban gyáarak, üzemek, hivatalok dolgozói fejezik ki megelégedésüket a béketábor nagy győzelme felett. Valamennyien fogadalmat tesznek, hogy a béke-mozgalom jelentős győzelmét újabb kiemelkedő munkasikerekkel ünneplik.

A Goldberger Textilnyomó és Kikészítő Gyár dolgozói béke-röpgyűlésükre a következő táviratot küldték: "Mi, a Goldberger-gyár dolgozói, forró üdvözlésünket küldjük a hos koreai népnek. Együtt örülünk a kivívott sikernek, a fegyverszünet megkötésének."

A Budapesti Kémsavgyár békebizottsága táviratában ezeket írja: "Örömmel üdvözljük a koreai fegyverszüneti egyezmény aláírását, a béketábor hatalmas győzelmét. Üzenünk összes dolgozói nevében ígérjük, hogy több és jobb munkával segítjük elő a béke megszilárdítását."

A Takaréknagyfeldolgozó Kémiipari Szövetkezet 350 dolgozója is táviratban fejezte ki örömét, hogy "a béketábor ereje tárgyaló asztalhoz kényszerítve az imperialistákat" megteremtette a fegyvernyugvást Koreában."

Táviratot küldött még a többi között a Chemolimpex külkereskedelmi vállalat, a László kórház, a Textilfestő és Vegyitermél Vállalat, az élelmiszeripari minisztérium beruházási igazgatósága dolgozói, a János kórház békebizottsága és még sokan mások.

A Klement Gottwald Villamosági Gyárban kedden 21 röpgyűlést tartottak. A békebizottsági tagok a különböző üzemszettek röpgyűlésén beszámoltak a koreai fegyverszünet megkötéséről. Egy-egy röpgyűlésen 70-80 dolgozó vett részt, akik közül sokan szóltak a beszámolóhoz. Valamennyien a dolgozók örömét és megelégedését tolmácsolták, hogy a békeharc új győzelmet aratott Koreában.

MTI/

630

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1953. július 28.

19 óra 4 perc

"A béke erői győzedelmeskedtek, mert minden erőnél erősebbek" -
Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író nyilatkozata

i -cz/PE -cz P

A koreai fegyverszünet ténye a békenozgalom újabb nagy győzelme. Örömet jelent a hír, de ugyanakkor fokozottabb éberségre, még keményebb küzdelemre kötelez a háború sötét erőivel szemben. Erről beszélt Aczél Tamás Sztálin-díjas és Kossuth-díjas író, aki a fegyverszünet hírére a következőket mondotta a Magyar Televízió Iroda munkatársának:

- A koreai fegyverszünet a világ egyszerű, becsületos dolgozó embereinek hatalmas győzelme. Régen vártunk erre a napra, régen vártunk erre a hírre, amely tudtul adja, hogy annyi szenvedés, oly sok vérontás és halál után Koreában elhallgatnak a fegyverek s oszladozni kezdenek a felhők. Anikor ott ültem abban a teremben, ahol a Béke-Világ tanács vezetői, a világ élő lelkiismerete hangján elmondották véleményüket az egész emberiséget érdeklő nagy kérdésekről, gyakorta hangzott el ez a szó: Korea. Akkor közel volt a fegyverszünet aláírása s azokban a napokban került ismét távolabb. De hiába volt minden mestorkedés - a béke erői győzedelmeskedtek, mert minden erőnél erősebbek, mert minden elszánt-ságnál elszántabbak. Nagy reménység született itt Budapesten - hirdette a felhívás - és ime a reménység most sarjadni, terebélyesedni kezd, növekszik s új győzelmeket, új eredményeket szül. De mindaz, ami az elmúlt hetekben történt, nem csak az öröme - figyelemre, éberségre, elővigyázatosságra is ok.

- Örömlünk a fegyverszünet hírére fellobbant, mint a láng, de nagy figyelemmel kísérjük az események további sorát. Koreában megkötötték a fegyverszünetet, de még nincs béke. S úgy hiszem, addig nem nyughat egyetlen becsületos ember sem, amíg szívós, kitartó, áldozatot nem kinélő munkájával maga is hozzá nem járul ahhoz, hogy Korea egén felragyogjon a béke napja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1953. július 28.

20 óra 05 perc

Az öcsényi "Béke" tsz asszonyai növelték munkateljesítményüket a koreai fegyverszünet megkötésének hírére

i vid KÁ/PE P

A Szekszárd közelében lévő Öcsény szőlőhegy dolgozó parasztszjai két évvel ezelőtt alakították meg termelőszövetkezetüket s elhatározták, hogy azt "Béke" tsz-~~nek~~ nevezik. Megalakulásuk óta minden tervkészítésnél, minden munkánál a béke megvédése lebegett szemük előtt, tudták, hogy minden mássa többtermés a békét erősíti.

A tsz földjei ugyan messze esnek a falutól, postás, hírvivő ritkán jár erre, kedden reggel mégis mindenki tudta már a "Béke" tsz-ben, hogy megkötötték a koreai fegyverszünetet.

A "Béke" tsz hattagu női munkacsapata két napja végzi a nyolc holdas gyapot második sarabolását. Eddig egy-egy tag napi munkateljesítménye ritkán haladta meg a négyszáz négyszögölet. Kedden a koreai fegyverszünet híre megsokszorozta teljesítményüket, s már a délelőtti órákban látszott, hogy magasan tulszárnyalják az előző napi eredményt. A déli ebédszünetnél már nem egy tag eredménye megközelítette egész hótői teljesítményét, s a munka útjára a délutáni órákban sem lankadt. Négy órára már két hold sarabolásával végeztek. /MTI/

Az állami gazdaságok legjobb kombájnvezetőinek sorrendje

R FM PE KÁ P

- 1./ Horváth Ferenc és segédvezetője /küngösi á.g./ 486 holdas és 5858 mázsás,
- 2/ Háy József és segédvezetője /monácsszigeti á.g./ 432 holdas és 5758 mázsás,
- 3/ ifj. Sándor Kilmán és segédvezetője /surjáni á.g./ 367 holdas és 4805 mázsás
- 4/ Kovács Károly és segédvezetője /mezőhidvégi á.g./ 366 holdas és 4196 mázsás,
- 5/ Mészes János és segédvezetője /komádi á.g./ 360 holdas és 3958 mázsás teljesítménnyel.

Az aratógépvezetők sorrendje a következő:

- 1/ Puhl Gyula és váltótársa /mezőnagyimihályi á.g./ 522 holdas,
- 2/ Turza János és váltótársa /héki á.g./ 432 holdas,
- 3/ Reinitz Ferenc és váltótársa /mezőfalvai á.g./ 387 holdas,
- 4/ Ábrahám Kilmán és váltótársa /mosonszentjónosi á.g./ 384 holdas,
- 5/ Török József és váltótársa /bajai á.g./ 375 holdas teljesítménnyel. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 41. kiadás

1953. július 28.

20 óra 30 perc

A gépállomások legjobb kombájn-, aratógép- és cséplőgépvezetőinek versenye

k F M P K Á P

A gépállomások kombájnvezetőinek versenyében továbbra is a kiskunlacházi Jakubeszki István az első, aki segédvezetőjével, Seregély Lászlóval hétfőn estig 466 holdról 4145 mázsa gabonát takarított be. Második: Kiss László /ceglédi g.á./ 421 holddal és 4188 mázssal, harmadik Góga András /pátyi g.á./ 402 holdas és 4047 mázsa teljesítménnyel, negyedik Csorni János /sárrétudvari g.á./ aki hétfőn estig 350 holdra és 3880 mázsa-ra növelte teljesítményét, ötödik Kartali György /ceglédi g.á./ 381 holddal és 3415 mázssal.

Az aratógépvezetők versenyében első Monoki Sándor/turkevei g.á./ 389 holdas, második Papp Lajos /mezőturi g.á./ 380 holdas, harmadik Tóth Sándor /mosonszentjános g.á./ 363 holdas, negyedik Kun Pál /abádszalóni g.á./ 350 holdas, ötödik Szücs Zoltán /mosonszentjános g.á./ 336 holdas teljesítménnyel.

A cséplőcsapatok versenyében Nagy János egyeki traktoros csapata 1070-es géppel hétfőn estig 4137 mázst csépelte el. és ezzel az országos versenyben első helyen áll. Második: a szintén egyeki Varga Ferenc csapata, amely 1070-es géppel, 3912 mázsa teljesítményt ért el. Harmadik: a villányi Penke József traktoros csapata, amely 1070-es géppel hétfőn estig 3396 mázst csépelte. Negyedik Kiss János mőzsi traktoros csapata. Teljesítménye 1200-as géppel 3525 mázsa. Ötödik Tóth Szilveszter bácsbokodi traktoros csapata, amely 1070-es géppel 3160 mázsa gabonát csépelte.
/MTI/

TL

B 42. kiadás

1953. július 28.

21 óra 5. perc

Hazaérkezett Koreából a negyedik egészségügyi csoport

t K8/PE Bc P

Az orvosokból és ápolóknokból álló 22 tagú egészségügyi csoport, amely közel egy évet töltött Koreában a Rákosi Máttyás kórházban, kedden délután hazaérkezett Magyarországra. A csoportot a Nyugati pályaudvaron ünnepélyesen fogadták. Megjelentek a fogadáson az egészségügyi minisztérium, a külügyminisztérium, az Országos Békatanács és a többi tömegszervezet képviselői. Ott volt Han Hjo Szam, a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság budapesti követe. Eljöttek a budapesti Kim Ir Szen iskola növendékei is.

Amikor a vonat befutott a pályaudvarra, a megjelentek lelkes ünnepségben részesítették a hazaérkezetteket.

Elsőnek az egészségügyi minisztérium nevében dr. Bonta János üdvözölte a hazaérkezett csoportot. Utána Budapest dolgozói nevében Kubicsék Lajos, a Ganz Vagonygyár békebizottságának titkára köszöntötte a hazaérkezetteket.

- Különös öröm számunkra - mondotta - hogy akkor üdvözölhetjük a magyar egészségügyi csoportot, amikor a csaknem három éve húzóó háboruban létrejött a fegyverszünet. Ez a béketábor győzelme, amely az emberiség békeakarataiból fakad. Gyakorlatban is bebizonyosodott, hogy tárgyalás útján meg lehet oldani a vitás kérdéseket. Az emberiségnek ezen az úton kell továbbhaladni.

Az Orvos-Egészségügyi Dolgozók Szakszervezete nevében Kárpáti Imre, a budapesti bizottság elnöke hangsúlyozta: a magyar egészségügyi dolgozók büszke örömmel gondoltak mindig a Rákosi Máttyás kórház dolgozóira, akik gyógyulást nyújtottak a koreai testvéreiknek.

A hazatért orvoscsoport nevében Fuzekas Iva vezető nővér a koreai és kínai nép forró üdvözlését tolmácsolta az egész magyar népnek.

- A koreai nép igen nagyra értékeli ezt a támogatást, - mondotta - amelyben a magyar nép a háború kezdete óta részesített. A Koreában töltött idő nagy benyomásokat hagyott mindnyájunkban. Láttuk egész sorát az elpusztított városoknak és falvaknak. Százával kezeltük a kórházban a bombatámadások sérültjeit. A Rákosi Máttyás kórházban azon igyekeztünk, hogy munkánkon, meg tartásunkon keresztül még jobban elmélyítsük a koreai és magyar nép barátságát. Nyugodtan megállíthatjuk, hogy ez a munkánk nem volt eredménytelen.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1953. július 28. 22 óra 30 perc

/Hazaérkezett Koreából. . . folyt./ t Kő/PE Bc P

Az Országos Béketanács nevében Hámos György Kossuth-díjas író szól a hazatérőkhöz.

- Koreában a háboru végét ért - mondotta a többi között. - A háboru ütötte szörnyű sebeket a koreai nép erejé, hősiessége be fogja gyógyítani. Aki ismeri ezt a nemeslelkű népet, tudja, hogy a szeretetet, a magyar nép iránt mennyire elmélyítette az elvtársak gyógyító munkája. Becsületes jó munkájukért fogadják az egész magyar nép, az Országos Béketanács őszinte, forró köszönetét. /MTI/

VIT hangverseny az Allatkerti Szabadtéri Színpadon

k By/Fné/PE Bc P

A IV. Világifjúsági Találkozó művészeti versenyein résztvevő magyar együttesek közül az Ipari Tanulók Központi Együttesének tánccs-és zenekara, valamint a Debreceni Népi Együttes ének-kara kedden este az Allatkerti Szabadtéri Színpadon szerepelt magyar, szovjet és román szerzők műveivel. /MTI/

A DISZ Központi Vezetőségének üdvözlő távirata a Koreai Demokratikus Ifjúsági Szövetséghez

k DISZ PE P

Demokratikus,
Koreai Ifjúsági Szövetség

Phenjan

A Dolgozó Ifjúság Szövetsége, az egész magyar ifjúság nevében forró testvéri üdvözlőnként küldjük a hős koreai ifjúságnak a koreai fegyverszünet megkötése alkalmából. A fegyverszünet aláírása a koreai nép hősiességének és a béke fennmaradásáért harcoló népek összefogásának hatalmas győzelme.

Bizunk benne, hogy a hosszú szenvedéssel teli harc után létrejött béke tartós lesz és a sokat szenvedett koreai nép is a békés építés útjára léphet.

Kívánjuk, hogy a hős koreai nép és koreai ifjúság a Koreai Munkapárt vezetésével jelentős sikereket érjen el a boldog életet biztosító békés építő munkája során.

Dolgozó Ifjúság Szövetsége
Központi Vezetősége

/MTI/

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1953. július 28.

22 óra 30 perc

Időjárásjelentés

& P P

A Meteorológiai Intézet jelenti július 28-án, kedden este 21 órakor:

A hőmérséklet ismét emelkedik

Az Anglián át érkező hűvös légtömegek egész Középeuró-
pát elkrasztották és a hőmérsékleti csúcserkékekben további öt-
hat fokos lehülést eredményeztek.

Hazánkban kedden felhőfelvonulások voltak, melyből az esti órákig beérkezett jelentések szerint csak Sopronban és Nyiregyházaán hullott kisebb eső, zivatar kíséretében. A hőmérséklet országsszerte 27-30, Nyiregyházaán 32 fokig emelkedett.
kedden este

Budapesten 21 órakor a hőmérséklet 22 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: felhőfelvonulások, egy-két helyen még záporos, zivatar. Gyenge légmozgás. Az éjszakai lehülés kissé fokozódik, a nappali felmelegedés erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: szerdán reggel 15-17, délben 29-31 fok között. /MTI/

- - - -

1970
V e g e